

ELSZÁMOLVA

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, MEGYED-  
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 45. SZÁM.

Debrecen, 1938 február 25 péntek

ARA 12 FILLER

## Schuschnigg drámai szózata: Függetlenek akarunk maradni Ötéves testvérharc után békekötés történt, de tá- vol kell tartani más országok párt és politikai berendezkedését

### „Sem népfront, sem diktatura nem kell Ausztriának“

Bécs, febr. 24. Világszerte hatalmas érdeklődés előzte meg Schuschnigg kancellár esztortóki beszédét. A szövetségi gyűlés hatalmas termét már jóval az ülés hét órára kitűzött kezdete előtt zsufolásig megtöltötte a képviselők, diploma-  
ták, újságírók és azoknak tömege, akik jegyhez akartak jutni.

Ausztria minden részéről Bécsbe sereglettek az emberek, hogy hallgassák Ausztria kan-

cellárjának, Schuschniggnek kijelentéseit.

A kancellár beszédét az európai rádióállomások egész sora és több tengerentúli rádióállomás is közvetítette. Pontosan 7 órakor percekig tartó zugó taps jelezte, hogy a kancellár belépett a terembe. — „Schuschnigg Heil“ kiáltás viharosan hangzott a hatalmas terem kupolája alatt.

Be kell forrasztanunk azokat a se- háboru és az áldatlan békeszerző-  
beket, amelyeket a szerencsetlen I des ütött Ausztria testen.

### A külföldi példák nem jöhettek szóba...

Az osztrák nemzet mindig értékes része volt a német nép összességének. Arra törekedtünk, hogy a szövetségi kormány lehetőleg hű tükkörképe legyen országunk gazdasági és szociális, de szellemi áramlatainak is.

Nem kell azonban külön hangsúlyoznom, hogy a külföldi példák nem jöhettek szóba számunkra.

(Helyeslés.) Az osztrák alkotmány nem ismer pártokat, nem ismer pártállamot. Az osztrák alkotmány rendi alapon szervezi meg az államot. A kormány épp ezért a nemzet minden pozitív erőtjét összefogó tömörülés kíván lenni.

— Minden osztrák számára szívesen tárva áll az ajtó az együttműködés számára.

Elvből távol kell tartani magunkat azonban más országok pártrendszeritől és politikai berendezkedéseitől.

Anélkül, hogy félreértéstől kellene tartanunk, hangsúlyoztattam kijelenthetjük, hogy mi osztrákok számára elképzelhetetlen minden pártállam, vagy koalíciós kormányzat, elképzelhetetlen tehát a

népfront, vagy annak ellentéte, a diktatorikus alkotmány.

Azt, amit mi Ausztriában akarunk, nem szabad a jobb- és balpolitika fogalmaival, vagy a vörös és fekete, barna és zöld politika színeivel megjelölni.

Az, amit mi Ausztriában megvalósítani akarunk, az nem a pártrendszeren alapuló népfront, hanem nemzetünk egyetlen és zárt arevonala. Ebben fejeződik ki az osztrák kormány célja és programja.

Schuschnigg ezután rátért arra, hogy Hitler meghívta őt személyes megbeszélésre s a találkozás február 2-án Obersalzbergen meg is történt. A berchtesgadeni találkozó napja határkö volt a két állam közötti viszonyban és érdekében állott az egész német népnek, az egész németiség kulturájának és napi életének, érdekében állt osztrák hazánknak is.

A berchtesgadeni megállapodás tartósan s minden időkre szabályozta a baráti kapcsolatot a két német ország között, éppen ezért határköve a békének is. (Nagy helyeslés.)

### Egyetlen napirendi pont: Ausztria

Schuschnigg kancellár az ováció viharának elülete után nyugodt, tárgyilagos hangon kezdte meg beszédét, melyben többek között ezeket mondta:

— Döntő és komoly órában gyűlt össze a szövetségi gyűlés a régi osztrák képviselőháznak ebben a történelmi nevezetességű ülés termében, ahol az elmúlt fél évszázad folyamán nem egyszer került vitába Ausztria sorsának kérdése. Mindenekelőtt kötelességem, hogy az új kormány tagjait bemutassam a Háznak.

— Ma nem vitáról van szó, mert a mai idő egyáltalán nem alkalmas vitára. Amire ma szükség van: határozatokat hozni és cselekedni. Mozgósítanunk kell mindazoknak a bizalmát, akik hajlandók a teljes politikai együttműködésre és hajlandók arra, hogy minden erejüket a közös cél érdekében vessék latba. A mai ülésünk első és egyetlen napirendi pontja, amely nem türi a köznapiságot és a vitát, egyetlen szóból áll s ez: Ausztria.

A kancellárnak ezt a kijelentését hatalmas tapsvihar fogadta.

A vihar elültével Schuschnigg így folytatta beszédét:

— Az osztrák szövetségi kormány és a kormány minden egyes tagja tántoríthatatlanul kitart az 1934. évi május 1-i alkotmány alapján.

A kormány első és utolsó kötelességének tekintí, hogy minden erejével s minden tudásával a független osztrák haza fenntartásának érdekében dolgozzék.

Ujult taps és lelkes vihar zúgott végig az üléstermen. Az osztrák kormány — folytatta a kancellár — kötelességének tartja, hogy az osztrák állam külső békéjét minden rendelkezésre álló erővel lehetőség szerint biztosítsa s ugyanakkor kibővítsa s megőrizze legjobb tudása szerint Ausztria belső békéjét. E feladat teljesítésével egyuttal német kötelességet is teljesít az osztrák kormány.

### Az önálló és független Ausztriáért

Az önálló és független Ausztria érdekében vívott harc célja, hogy biztosítsa Ausztria

német népének a szebb jövőt, a boldogulást, jólétet és a jobb életkörülményeket.

### „Az ötéves testvérharc után legyen béke“

Ezután rövid viszapillantást vetett Ausztria történelmére.

— Népünknek az a tragikus sors jutott osztályrészül — mondotta — hogy minduntalan voltak olyan korszakok, amelyekben német német ellen harcolt.

A kancellár aztán a hátrú után mutatkozó politikai ellentéteket tette szóvá, amikor akörül folyt vita, hogy ki a jobb német. Idézte

az elhunyt Dollfuss kancellár 1937 májusában tett kijelentését, amikor azt mondta, hogy: „a világnak meg kell értenie, hogy Ausztria tudatában van verségi, történelmi kötelekeken és a földrajzi helyzetén alapuló szoros együvértartásnak és barátságának a német birodalommal, annak a barátságának, amely jogosít és létezik.“ Testvérharc következett ezután, keserű és

elkeseredett testvérharc. Ez a testvérharc 5 éven át tartott. Most azonban legyen már béke; béke, amely mindkét félnek igazságos lesz; becsületes béke, amely véget vet az egyenlőtlen fegyverekkel vívott harcnak.

**Ez a békekötés történt meg Berchtesgadenben február hó 12-én.**

Nem akarom most a vétkesség kérdését vitatni, hanem csak emlékeztetek a haldokló Dollfuss kancellár utolsó szavaira: „én csak a békét akartam, mi sohasem támadtunk, mindig védekeznünk kellett. Az Úr bocsásson meg nekünk.“ Egy haldokló nem hazudik — folytatta, — hanem mindig igazat mond. A július 11-i megállapodás, amelynek az volt a feladata, hogy a békét előkészítse, szintén nem hagyott kétséget aziránt, hogy Ausztria német államnak tekinti magát.

## A megállapodások Ausztria függetlenségének alapján jöttek létre

— A július 11-i megállapodás, — amelyet a két fél egyértelműen a berchtesgadener megállapodások és megbeszélések alapjának tekint — tartalmazza:

1. a birodalmi kancellár és vezérnek azt a kifejezett megállapítást, hogy a német birodalmi kormány elismeri az osztrák szövetségi állam teljes szuverenitását,

2. azt a megállapítást, hogy mindkét kormány a másik állam belpolitikájának alakulását, beleértve az osztrák nemzeti szocializmus kérdését, a másik állam bel-

ügyének tekinti és végül

3. azt a megállapítást, hogy az osztrák szövetségi kormány általános politikájában s különösen a német birodalommal szemben követett politikájában mindig azokon az irányvonalakon marad, amelyek megfelelnek annak a ténynek, hogy Ausztria német államnak vallja magát. Ez utal egyúttal arra, hogy változatlanul továbbra is fennmaradnak a római jegyzőkönyvek, amelyek szabályozzák Ausztria helyzetét Olaszországhoz és Magyarországhoz.

## A német béke

Az új egyezményt megkötöttük és legfőbb kívánságunk, hogy ez az egyezmény teljes mértékben megvalósuláshoz kerüljön. A Berchtesgadenben kötött megállapodás lehetővé teszi a békés fejlődést s a végleges békekötést.

A most kötött német béke kifejezetten lehetővé teszi a nemzeti szocialistáknak, hogy az alkotmány keretein belül a hazafias arcvonallal együtt dolgozzanak, a független és önálló, a német keresztény Ausztriáért.

A kancellárnak ezen szavait percekig tartó viharos lelkesedéssel fogadták a jelenlevők.

Schuschnigg ezután így folytatta: A hazafias arcvonalon kívül Ausztriában nincs s nem is lesz semmiféle más politikai alakulat. (Meg-megújuló taps s lelkesedéssel fogadták a kancellár kijelentését). Becsületes békéről beszéltünk s becsületes volt az a béke, amelyet kötöttünk. Nagyon jól tudjuk, hogy elmentünk addig a határig, amelynél lángbetűkkel van írva:

## Tántoríthatatlanul a Dollfuss alapon

Az osztrák állam felépítésének alapelvei tiszták és közismertek. Az új Ausztria tántoríthatatlanul áll mártír kancellárjának, Dollfussnak elvi alapján. Elmúlt a hangzatos jelszavak ideje. Ausztria jelszava egy szó és ez hazaszeretet.

A hazafias arcvonalhoz való esztal-

## Változatlan barátság Magyarországhoz és hűség a római tengelyhez

— A német birodalomról már szóltam. Nem kell külön hangsúlyoznom ahhoz a másik országhoz való barátságunkat, amelyhez szintén évszázados közös történelem szálai fűznek bennünket. Magyarországot gondolom. (Percekig tartó taps és lelkes éljenezés). Nem kell külön rámutatni arra, milyen szilárd elhatározásunk, hogy politikánkat továbbra is a római jegyzőkönyveknek bevált alapján folytassuk. E jegyzőkönyvek gazdasági és

politikai jelentősége ma sem vesztett semmit időszerűségéből. Három bizonyítékra hivatkozhatunk:

1. Arra tényre, hogy az 1936 július 11-iki megállapodás, mely a februári egyezményben nyert kifejezett megerősítést, nemcsak megemlíti, hanem egyenesen előfeltételnek tekinti a római jegyzőkönyvek további fennmaradását.

2. Arra tényre, hogy a szomszédainkkal való gazdasági kapcsolatunk kedvezően fejlődnek.

3. Arra tényre, hogy az aláíró államok budapesti értekezlete alkalmából a római jegyzőkönyveket ünnepelesen újból megerősítették.

— Megtévészetes lenne a Németországhoz való viszonyunkkal kapcsolatban már az osztrák—olasz viszony megzavarásáról beszélni. Ismételt hangsúlyoztam már, hogy Mussolini

olasz miniszterelnök sok tekintetben teljes megértést mutat ugyan Ausztria iránt, de mindig gondosan ügyelt arra, hogy elkerülje a belügyeinkbe való beavatkozásnak minden látszatát. Így alakult ki a bizalomnak az a légköre, amely lehetővé teszi nekünk, hogy a

napi politikai kérdéseitől távol egyenesen azoknak a nemzeti kulturális kérdéseknek a megoldását, melyek mindkét nemzetnek javára válnak. — Minden okom meg van ama meggyőződésem kifejezésére, hogy ez a jövőben be is fog következni.

## „Német állam vagyunk, szabad állam vagyunk“

— Ugylátszik, hogy ebben a pillanatban az egész világ országunkkal foglalkozik. Ezért itt újból kifejezzük azt a megrendíthetetlen akaratainkat, hogy függetlenek akarunk maradni.

— Ausztria mai határait nem mi állapítottuk meg. Nem a mi hibánk az a földrajzi kép, amelyet a térkép ma mutat, de amit bírunk, azt bírunk kell, azt meg akarjuk s megfogjuk tar-

tanul. (Hosszantartó lelkes helyeslés. Felkiáltások: Eljen Schuschnigg).

— Ezzel az egész világ előtt ünnepelesen hitet teszünk hazánk mellett s azok mellett az alapelvek mellett, amelyek a jog megváltozhatatlan alapjai. Keresztény állam vagyunk, s német állam vagyunk, szabad állam vagyunk s ebben az országban mindenki egyenlő a törvények előtt.

## Dollfuss emléke őrzi Ausztriát

— A szükséges erőgyűjtéshez, a hazafias arcvonal kiépítésének fejlődészavartalan idejére van szükség. Kérdezhetné valaki: milyen garanciáink vannak és hiszünk-e a program végrehajtható voltában? A válaszuk az: nemcsak hiszek benne, hanem tudom is azt. (Éljenezés.) Szívem mélyében meg vagyok győződve arról, hogy Dollfuss és az ország többi vértanújának emléke oltalmazni fogja azok gyenge erejét, akik ma a felelősséget viselik és végül bizom Uristenben, aki nem fogja elhagyni hazánkat. (Szünni nem akaró lelkes taps.) Azonban az Uristen is csak azoknak segít, akik maguk is képesek erejükre s képességükre teljes megfeszítésére. Mi erre el vagyunk tökéltve és ezért nem kétséges számunkra a győzelem. Ezért bajtársaink, kiáltuk: piros-fehér-

piros! Ausztria!

Percekig tartó viharos éljenezés és taps fogadta a kancellár szavait. A hallgatók Ausztriát és Schuschniggot éltették.

Hoyses gróf elnök, a szövetségi gyűlés rendkívüli ülését bezárva, biztosította a kancellárt, hogy a szövetségi gyűlés rendületlenül közre akar működni Ausztria felépítésében. A szövetségi kancellár jó és rossz napokban mindig számíthat ránk, valahányszor becsületünkön, hazánkról van szó. Vezérlő esillagunk legyen: keresztény német szociális hivatásrenyi Ausztriánk alkotmányának szellem. Eljen osztrák hazánk, éljen Schuschnigg kancellár.

Percekig tartó lelkes éljenezés után a szövetségi Himnusszal és a hazafias dalok elneklésével ért véget az ülés.

## Százezrek vonultak fel Bécsben

A kancellár beszéde után Bécsben százezrek vonultak fel, hazafias dalokat énekelve, szavalókörökbe alakulva. Schuschnigg

kancellárt éltette az utcákon. A Mária Terézia téren nagy ünnepekben részesítették a kancellárt.

## Szigoru intézkedések a horogkeresztes propaganda ellen

Bécs, február 24. Az osztrák esendőség s a rendőség az utóbbi napokban utasítást kapott, amelynek értelmében a német-osztrák kiegyezés után sem áll be a változás azokban a tilalmi rendelkezésekben, amelyek a horogkeresztes jelvény viselésére, a Hitler-köszöntésre, nemzeti szocialista dalok éneklésére stb. vonatkoznak.

A Hazafias Front egyik bécsi gyűlésén, amelyet a wehringi kerületben tartottak meg, egyik lap jelentése szerint szerdán este hang szórók útján a következő utasításokat adták ki:

— A horogkereszt viselése tilos. Tilos a Hitler-köszöntés is, amennyiben szóbelileg történik. A német himnuszt csak külön enge-

déllyel szabad énekelni. Egyenruhát csak az eddigi keretek között szabad viselni. Birodalmi német állampolgároknak az egyenruha viseléshez külön engedélyre van szükségük. Német zászlót magán személyek nem tüzhetnek ki, hanem csak szállodák és vendéglők, de ezek is csak az osztrák zászlóval együttesen. Politikai gyűléseket ezután is csak a Hazafias Front tarthat. Az újságok, folyóiratok és könyvek behozatalára vonatkozó rendelkezések változatlanok maradnak. A Hazafias Front nem emel kifogást az ellen, ha valaki nemzeti szocialistának vallja magát egyénileg, csoportokban azonban tilos a nemzeti szocialista tevékenység.

**Vászonáru Fehérnemű!**  
megbízhatóan  
**Kardos Lászlónál**

**A magyar filmgyártás remeke!**  
„Az abbé” c. izgalmas regény filmváltozata:  
**Az örök titok**  
**Fedák Sári - Harsányi Rezső - Gárday - Sulyok Mária.** Magyar világhíradó!  
**Bemutató ma: Vígszínház.**

# Őrizetbevették dr Tippi Benő orvost tiltott műtétek gyanúja miatt

Sorozatos névtelen levelekben vádolták meg az orvost. — A „szegények orvosának” érdekes pályafutása.

A városban hirtelen terjedt a tegnapi napon, hogy egyik közismert debreceni orvost, dr Tippi Benőt a hatóságok őrizetbe vették tiltott műtéttel vádolva és már be is szállították az ügyészség fogházába.

## A SZEGÉNYEK ORVOSA...

Dr Tippi Benő már több, mint egy évtizede praktizáló debreceni orvos. Különösen

a külsőségek, a Csapó kert, Nyilastelep és Homokkert kisembereinek volt kedves orvosa. Mivel egyike volt azoknak, akik bevezették az olcsó, 1-2 pengős orvosi rendelést, hatal-

## mas pacienturája volt.

A közönség körében nagyon népszerű volt. Jó és lelkiismeretes orvosnak tartották, aki néha, szegény és ráultalt betegeknek valóságos műtészámbe menő orvosi munkát is elvégzett az 1-2 pengős honoráriumért, sőt voltak olyan szegény betegek, akiket pénzt sem fogadott el.

A tegnapi napon futótüzként terjedt el a híre dr Tippi Benő őrizetbevételének és széles körökben izgatottan pertraktáltak, hogy a debreceni orvos tiltott műtét gyanúja miatt került a hatóságok őrizetébe.

## Névtelen levelek sorozata

Felkerestük dr Tippi Benő Timár uca 26. szám alatt levő rendelőjét s érdeklődtünk a fiatal orvos sorsa felől. Az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Tippi orvos ur nem rendel ma és bizonytalan ideig a következő napokban sem. Rengetegen keresték telefonon és személyesen, de mindenkit el kellett küldenünk, mert az egész dolog olyan hirtelen és váratlanul jött, hogy az orvos urnak nem volt ideje helyetteséről gondoskodnia sem. Nem győztük elküldeni az embereket.

— Hogy történt ez az egész? — érdeklődtünk.

— Magam sem tudom. Senki sem gondolta volna... mindenki annyira szerette az orvos urat... Jó ember is volt, annyi szegényen segített...

Szerdán délben megjelent itt a rendelőben két esendőr és elhívták... Tippi orvos ur olyan izgatott volt, hogy elfelejtett intézkedni arra nézve, ha esetleg nem jönne vissza... Vagy talán nem is gondolt rá.

## Beismerő vallomást tett az orvos

— Sohasem hittem volna el az egészet az orvos urról — mondotta informátorunk — de

azt mondták érdeklődésemre, hogy már beismerő vallomást is tett. Azt beszéltek, hogy csak megmondották annak a hajduhadházi asszonynak a nevét és rögtön beismerte.

Őszintén szólva annyiban nem esdalkozom ezen, mert olyan ember volt, aki nem tud hazudni. Az mellesleg, hogy

akkorra már a hadházi esendőr lenyomozta Hajduhadházon az esetet és állítólag a nő is beismerte. Ha valóban elkövette, akkor nem is tudta volna letagadni Tippi dr.

— A tegnapi napon aztán én is hallottam, hogy átkísérték az ügyészség fogházába és holnap már a vizsgálóbíró elé kerül.

Azt is hallottam, hogy a névtelen levelek még hét-nyolc esetet említettek meg, amikor szintén tiltott műtétet hajtott végre Tippi orvos, erre nézve azonban nem tett beismerő vallomást.

## HÁROM HÁZA VAN TIPPAI ORVOSNAK

— Nem tudom azért, hogy mi vitette rá Tippi orvost, ha valóban

Csak elment még délben és nem jött vissza egészen estig. Máskor pedig mindig itt tartózkodik egész délután. Három órától kezdődött a rendelési idő és egészen ötig, míg lejár, itt várakozott minden paciens... Akkor el kellett küldenem őket. Aztán izgatottan elszaladtam estére, hogy még mindig nem került elő, a hatóságoknál megérdeklődni, mi történt vele... Ott aztán

megtudtam, hogy névtelen leveleket küldtek az egyik tisztiorvoshoz, aki jelentés kíséretében elküldte azokat dr Gärtner István tisztiorvos urhoz. Ezekben a névtelen levelekben azzal vádolta a levél írója dr Tippi Benőt, hogy tiltott műtétet végzett...

A levél azt mondják, hogy mindegyik ugyanattól a kéztől származott... kézírással, de nyomtatott betűvel volt írva és főleg hajduhadházi esetekre hívta fel a figyelmet. A keltezés is Hajduhadházzal szolgált. Ennek alapján indult meg az egész ügy...

megette...

Kapzsiság sohasem vezette... Szépen keresett és abszolút igénytelen ember volt. Még a gombot is maga varrta fel kabátjára... Nem nős ember, családjá nincsen, csak Kiskunmajsnál él az idős édesanyja, azt segítette.

Ómaga rászokott arra, hogy minden munkáját maga végezze el, még szegény diák korában és később, amikor már szépen keresett, sem változtatott életmódján. Így

jól jövedelmező orvosi prakszisából szép pénzt megtakarított és három háza is volt. Egyik háza a Létai ut 1/b. sz. alatt van s este hat órától itt

rendelt másnap délelőtt tíz óráig.

Itt is hált... Másik háza az István ut 41. alatt van s az övé nagyrészt ez a ház is a Timár uca 26. szám alatt, amennyiben ezt életjáradékra vette Csapó ácsmestertől. Sokat fizetett már bele de ha megszakadna a fizetés, akkor visszamegy a ház régi gazdája tulajdonába. Bizony most már nem tudom mi lesz vele... Egy bizonyos: akármit csinált az orvos ur, anyagi körülmények nem vezették, részben mert nagyon jól keresett, másrészt mert előttem szalasztott el honoráriumokat.

Szegény embereknek sokszor mondta, mikor ki akarták fizetni az orvosi díjat: „Tegye el bátyám... aztán vegyen rajta ennivalót, hogy mielőbb megjöjjön az ereje”... Az ilyen

## 56 éves asszonyon végrehajtott „tiltott műlétről” ir az egyik névtelen levél

— Különb is tudomásom szerint

a legutóbb dr Gärtner István tisztiorvoshoz eljuttatott 3 levél kivül már a multban is érkeztek névtelen feljelentések dr Tippi Benő ellen a hatóságokhoz.

Le is nyomozták azokat s kiderült, hogy valamennyi nőt kezelte ugyan Tippi dr, de mind valami másbajról. Jellemző, hogy egyik esetben egy

56 éves nő nevét és címét is megírták névtelen levélben a hatóságokhoz, hogy tiltott műtétet hajtott végre rajta Tippi Benő dr. A nyomozás aztán megállapította, hogy semmi alapja nincs az egésznek.

Maga az orvos ur nevetett rajta, úgy beszélte el. A mostani az természetesen már más lehet, ha beismerő vallomást tett tényleg Tippi dr.

## EGY ORVOS ÉLETE...

Megható dolgokat beszélt el informátorunk az őrizetbevett Tippi Benő dr életéről...

Tippi Benő 12 éves korában árván maradt. Akkor eljött gyalog Debrecenbe édesanyjától, aki szegénysége miatt nem tudta volna neveltetni. Itt maga taníttatta és tartotta fenn magát úgy, hogy tanítványokat vállalt. Így kinlódta át a középiskolát és egyetemét. Még orvostanhallgató korában elhatározta, hogy a szegények orvosa lesz.

A Nyilastelepen, a Tancsics utcán kezdte el prakszisát, szegényes kis hónapos szobában. Aztán fokozatosan népszerűvé vált s egyre többen fordultak hozzá a betegek, míg Debrecen egyik legjobban kereső orvosa lett. A szerény, igénytelen orvos életmódja azonban nem változott.

Mialatt a bezárt rendelő várószobájában beszélgetünk, a telefon egyre-másra cseng. Betegek keresik dr Tippi Benőt. Nem akarják elhinni, hogy az orvos ur, aki igénytelenül, eszmásan, sárosan

## Ügyeljen a Trunkhahnszövet védőegyére!

Ismeretlen tudomásunkra jutott, hogy lelkiismeretlen ügyészek állítják ruhaszöveteket, mint Trunkhahnszövetet adnak el. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a mi szintizált gyapjuból készült szövetünkönk oldán minden három méterre a törvényesen bejegyzett védjeggyünk látható aranyszínű nyomással. Az ügyészek vagy más követők által „Trunkhahn” szövet gyanánt szállított, vagy átadott olyan szövet, amelynek a fonás oldalán ez a törvényesen bejegyzett védjeggyünk nem látható, nem a mi gyapjúnyomunk és a közönség félrevezetését célozza. Kérjük az illetőt ilyen esetben a rendőrségnek átadni.



ember nem követ el bünt 30-35 pengőért, mint ahogy hallo-másom szerint, a névtelen levelek írják...

rótta a külsőségeket, aki tíz esztendő óta mindennap ott volt a rendelőszobában, hirtelen, minden bejelentés nélkül elutazott. Mert ezt a választ kapják.

A városban pedig mindenütt izgatottan beszélnek dr Tippi Benő őrizetbevételének kiszivárgott hírét. Hogy mi igaz a névtelen levelekben foglaltakból... a hét-nyolc tiltott műtétről, csak a hatóságok további nyomozása fog rá teljes világosságot deríteni.

## A „Helyőrségi-bál” március 1-én lesz

A bál rendezősege közli a meghívott kedves vendégeivel, hogy vasorához az Arany Bika üvegtermében, Boesky és kisteremben fognak teríteni.

Ugyanott február hó 27-ig asztalt lehet biztosítani.

A rendezőség később helyet biztosítani már nem tud.

A »Fehér szalon« átalakított helyiségeibe ez estén kizárólag csak a bál közönsége léphet be. Itt asztalt lefoglalni nem lehet. Az éttermekben és a szalonban a rendezési napok lesznek érvényben. A kisteremben csak hideg ételeket fognak felszolgálni.

A bálon és éttermekben katonazené, két jazz és cigányzene fog játszani.

A bálterembe, éttermekbe, »Fehér szalon«-ba csak a szálloda főbejárataán át lehet belépni.

A rendezőbizottság elhatározta, hogy helyhiány miatt több meghívót már nem ad ki.

## Hóman Bálintot megoperálták

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter kezén egy kisebb sérülés miatt tegnap délelőtt a Verebely-klinikán Verebely Tibor és Matolay György tanárok könnyebb természetű műtétet hajtottak végre. Ennek folytán a miniszter a jövő vasárnapra halasztotta a február 27-re, vasárnapra tervezett szentesi útját, ahol Várady László országgyűlési képviselőnek a beszámolóján akart részt venni.

— Elhízott egyéneknek reggelenként éhgyomorral egy-két pohár természetes Ferenc József keserűviz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcsere-tetemesen fokozza, a zsírmennyviséget megfelelően lecsapítja és a testet könnyebbé teszi. (Készítette: Dr. orvosok.)

## Hungária filmszínház

Ma először ZARAH LEANDER új, exotikus világfilmje: A torreádor szerelme

(La Habanera) Előadások: 5. 7. 9. órákor. HIRADÓ!

## Az Apollóban

MA a nagy MAGYAR SIKER!

MÁMI Fedák Sárival

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor! HIRADÓ!

## A román népszavazás feltűnő eredménye

4 millió 283 ezer szavazott az új alkotmányra 5400 ellene

Bukarest, febr. 24. Csütörtök reggel nyolc órakor egész Romániában megkezdődött a népszavazás, amelynek dönteni kell az új rendi alkotmány sorsa fölött.

Az utolsó pillanatban, alig tizenkét órával a népszavazás megkezdése előtt a kormány pótrendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a népszavazásban nemcsak a választás: jogosultak vesznek részt, hanem minden nagykorú román férfi. Ez a rendelkezés többmillióval növeli a szavazók számát.

Bukarestben már reggel nyolc órákor nagy tömegekben tolongtak a szavazók a választóhelyiségek előtt, noha tulajdonképpen csak a magánalkalmazottak és szabadpályán működők szavaztak a hivatalos helyiségekben, míg a közalkalmazottak és munkások saját hivatalukban, illetve gyárakban adták le szavazatukat.

A déli órákig közismertté vált adatok szerint a román fővárosban a délelőtt folyamán egyetlen olyan szavazó sem akadt, aki nemmel szavazott volna, úgyhogy az alkotmány ellen szavazó polgárok jegyzéke mindenütt üres.

Az ellenzéki érzelmi polgárok ellenőrzése érdekében különben is elrendelték, hogy az illetőknek még külön alá is kell írniok a jegyzéket, nehogy aztán tévedésre hivatkozhassanak. A vidékről szintén azt jelentik, hogy a szavazás rendben folyik és az ellenzéki szavazók nem jelentkeznék.

A bukaresti lapok csütörtöki vezércikkei lelkes hangon méltatják az új rendi alkotmányt és felszólítják a lakosságot, hogy szavazza meg egyhangúan az alkotmánytörvényt, amellyel Károly király vissza akarja adni az országnak a rendet, a békét és nyugalmat.

Manin és Goga pártja felhívást bocsájtott ki, hogy hivatkozzanak ugyan meg a szavazóhelyiségekben, de ne adják le szavazatukat. Ennek ellenére leszavazták a párttagok, sőt megszavazták az alkotmányt a vasgárdisták is.

Erdély lakossága ugyyszólván teljes egészében részt vett a szavazásban. A németek, magyarok és zsidók szintén egységesen jelentek meg az urnák előtt. A leadott szavazatok összeszámolása most folyik. Az ideiglenes adatok tanúsága szerint 4 millió 100 ezer szavazatot adtak le, ami 88 százaléka a választói névjegyzékbe felvett szavazók számának.

Bukarest, febr. 24. A népszavazást este felhathor lezárták.

A belügyminisztériumhoz érkezett hivatalos közlés szerint Bukarestben az alkotmányról folyt szavazás eredménye a következő:

Az alkotmány mellett 236.504, ellene csupán 277 szavazatot adtak le.

A választók 88 százaléka ölt szavazati jogával. Február 24-ét, az új román alkotmány megszavazásának napját nemzeti ünnepé fogják avatni.

A bukaresti lapok közlik, hogy Livinait, a Dreptates szerkesztőjét rémhírtérjesztés címén letartóztatták.

Lapzártakor jelentik Bukarestből:

Az alkotmányról ma lefolyt népszavazás országos eredménye a következő: Szavaztak összesen 4 millió 283.372-en. Az alkotmány mellett 4.283.959-en, ellen 5413 szavazatot adtak le. A szavazásra jogosultaknak 87 százaléka adta le szavazatát.

## A Nep hajdumegyei problémái a miniszterelnök előtt

Budapest, február 24. Csütörtökön délután Darányi Kálmán miniszterelnök és Széll József belügyminiszter a parlamentben levő miniszterelnöki dolgozó szobában fogadta Ta-nády-Nagy Andrást, a NEP országos elnökét.

Fáy István főispánt és Rásó István alispánt. A megbeszélésről nem szivárogt ki semmi, de hír szerint a NEP hajdumegyei problémáival foglalkoztak.

## A nemzetiek megközelítik a Földközi tengert

A spanyol nemzetiek előnyomulása Teruel elfoglalása után is tart, úgy most már felvetik annak a lehetőségét, hogy a nemzeti csapatok esetleg a tengerig törnek előre és így elvágják a köztársaságiak összeköttetését Kataloniában. Spanyolországban még uralmuk alatt álló részével.

A nemzetiek hivatalos hadijelentése a menekülő ellenség üldözését zámol be. A csapatok megszállták a galiani hegygerincet, az albanizai magaslatokat, a hadászati szempontból nagyjelentőségű Villa Espeza községet. Francia haditudósítók jelentése szerint a nemzetiek Teruel mögött főbekerítették és Franco hadai Sagunto kikötőjétől 76 kilométernyire állanak.

## Az Ipari testületnél 50.000 pengős tagdíjhátralék van

Ellismerő oklevéllel tüntettek ki négy iparost és a testület jegyzőjét. — Az előjáróság elfogadta a költségvetést.

Az Ipari testület előjárósága csütörtökön este gyűlést tartott. Buray Imre elnök bejelentette, hogy megérkeztek az Ipari testület Országos Szövetségétől az elismerő oklevelek. Az ipari élet terén kifejtett munkájukért kaptak díszes oklevelet: id. Varjassy Imre Zeligner Ede, Vági István, Biczó Gyula iparosok. Ellismerő oklevéllel tüntettek ki: Lechner Lajos, iparistületi jegyzőt is. Az okleveleket dr. Orosz Árpád tanácsnok adta át a kitüntetett iparosoknak, szép beszéd kíséretében. Üdvözölte az elismerő oklevél tulajdonosait, Buray Imre elnök is. Az üdvözlést Biczó Gyula, Vági István és Lechner Lajos jegyző köszönték meg. Ir. Varjassy és Zeligner nem jelentek meg az oklevél átvételére.

A március 13-iki közgyűléssel kapcsolatos elnöki bejelentés után Galamb Ferenc hangoztatta, hogy itt az ideje az iparos béke megteremtésének mert az

örökös pártoskodás miatt alig volt alkotó munka a testületben.

A költségvetés tizenháromezerpengés bevétellel dolgozik és ez igen kevés, mivel háromezerrel több az iparosok száma. Kifogásolta, hogy közel ötvenezer pengő a hátralékos tagdíj. A vagyommérlegben nem lát tisztán, beállították a karácsonyi vásár deficitjét 2700 pengőt, pedig jól tudják, hogy abból soha sem lesz pénz. A székhatat hatvenezer pengőre értékelték, pedig nem ér negyvenezer pengőt. A székhatásárlás igen nagy terhet jelent a testületnek, mert a székhatat százhuszezer pengőért vásárolták annak idején, fizettek nyolevenezer pengőt s a többivel tartoznak és évente a terhek ráfizetnek 4500 pengőt. Erdemes, sikeres munkát nem lehet végezni vérszegény költségvetéssel, mely csak mankót jelent a testület alá.

Szükséges, hogy állami, városi és vállalati támogatást kapjon a testület.

Balogh László a karácsonyi vásár 2700 pengőjét kéri, hogy soroják a 33 ezerpengős vagyoni hátralékhoz.

Jándi Ferenc aljegyző kijelentette, hogy a felügyeleti hatóság követelte a karácsonyi vásár deficitjének kövételébe való állítását.

Koller József: Az egész országban Debrecenben a legalacsonyabb a testületi tagdíj.

Seres Sándor, Fazekas István, Waldmann Géza, Tóth András szóltak a tagdíjkérdéshez. Tóth András iparostársait bírálta, akik politikai párt részére 10 pengő tagdíjat fizetnek, de adósuk a saját testületük két pengőjével.

Az előjáróság egyhangúlag elfogadta a mérleget és költségvetést és a tagdíj is marad a régi keretben.

Tisztújításra is jelölést akartak tenni, de mivel a meghívókra nem vettek fel, többek kérésére levették napirendről és a jövő csütörtökön jelölés a közgyűlésnek az elnököt és három alelnököt.

## A Ház ülése

A képviselőház folytatta a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról szóló javaslat tárgyalását. Báró Vay Miklós azt hangoztatta, hogy a szélsőséges mozgalmakban a dolgozni nem akaró emberek csoportosulnak. Drózy Győző a falukutatásról beszélt, Láng Lénárt a javaslat hibáira mutatott rá. Létay Ernő nagy eredménynek tekintti a javaslatot. A vitát pénteken folytatják.

## Rosenberg munkatársa autókatasztrófa áldozata lett

Berlin, február 24. Thilo von Trotha, aki Rosenberg munkatársa volt, mint a nemzeti szocialista párt világnézetű nevelési szervezete északi osztályának vezetője, gépkocsi szerencsétlenség áldozata lett. A halálos szerencsétlenség akkor történt, amikor visszatért Schlezvickből, ahol résztvett a Gudrun c. színjáték bemutatóján. Rosenberg legszűkebb környezetéhez tartozott s az utóbbi években, mint költő, szép sikereket ért el.

## Halálos ítélet Kecskeméten

Kecskemét, febr. 24. A kecskeméti törvényszék tegnap tárgyalta Laci Ferenc napszamos bűnügyét, aki 1935 dec. 31-én meggyilkolta és kirabolta Mészáros Vendelnt. Az asszonytól 100 pengő készpénzt és 40 forint régi ezüstpénzt rabolt el. Másnap disznót vásárolt, azt leiszorta s nagy disznótort rendezett.

Rablógyilkosságon kívül 22 rendbeli lopás büntette címén is felelősségre vonták. Vele együtt a bíróság elé került 7 vádlott lopás és orgazdaság miatt. A törvényszék este hirdetett ítéletet. Laci Ferencet, mint elsőrendű vádlottat rablással párosult gyilkosság büntetésében és 19 rendbeli lopás büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért halálra ítélte, a többieket fegyház, illetőleg fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet nem jogerős.

## Alice Mary Anderson dalestje

Tegnap este tartotta Alice Mary Anderson, amerikai énekesnő hangversenyét, a városi zenekola dísztermében.

Legfőbb erénye a muzikához való őszinte ragaszkodás és az ebből folyó természetesen muzikális előadás. — Hangja, különösen a fortékban érvényesült szépen. Legjobban énekelte az Idomeno ériát s az angol dalokat különösen érvényesítve a Thomsdalok minden finomságát de a francia dalok is kitűnően sikerültek.

Műsorát nagy gonddal és ízléssel válogatta össze.

A zongoránál dr. Herz Ottó ült, aki már sokszor méltattunk debreceni szereplését alkalmából, de most is meg kell állapítanunk, példátlanul álltalan az egész világon, hogy valaki a kíséretet ilyen abszolút művészetű emelje.

Ösbemutató!

ASGUTHY—SIMOR:

Ösbemutató!

## Gázmérgezés a Domb uccában

26-tól, szombattól sorozatosan a CSOKONAI-SZINHAZBAN!

Ilyen művészi szenzációban még nem volt része.

## A debreceni vizsgálóbíró két exhumálást tartott a körösszakáli kuruzslás ügyében

Hírt adtunk már arról, hogy a debreceni vizsgálóbíró elrendelte az exhumálását Tokay Eleknek és Blaga Lőrinc körösszakáli lakosok ügyében, akiket egy feljelentés szerint kuruzsló szerekkel mérgezték meg.

A jelentés szerint Kunezi bácsi néven ismert kuruzsló adott szert a két betegnek és azok a kuruzsló szerétől kaptak mérgezést és abban pusztultak el.

Dr Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel, dr Horváth Arhurral és dr Ókrós Sándorral a község temetőjében megjelent és kiásatta a két holttestet és felboncolták azokat.

A boncolás kétséget kizárólag bizonyítja, hogy a Kunezi-féle kuruzslás megtörtént, mert az elhaltak karján az izomsorvadást és az oltások helyét megtalálták.

Az a szer ugyanis, melyet Kunezi küldött és adott a hiszékeny embereknek, sósavat is tartalmaz és felmarja a húst, ahol bekarcolják a bőrt. A sósav oltások nyomai kétségtelenné tették, hogy a Kunezi-féle gyógyóddal kísérleteztek a jámbor emberek, hogy megmentsek a beteget.

A sósav marások következtében fertőzés léphetett fel és úgy következtethetünk be a betegek állapotára.

tának súlyosbodása és halála.

A boncolás azt is megállapította, hogy Tokay Eleknek szívelzsugorodása volt és attól akarta Kunezi megóvni a sósavas, maró oltásokkal. Blaga Lőrincnek az oldalbordája volt eltörve, nem kezelte sérülését, az gennyesedett és azonkívül belősszenővése is volt. Ezeket a bajokat is a Kunezi-féle csodaszertel akarták gyógyítani.

Azt megállapították már, hogy a faluban nem jelent meg Kunezi, hanem rendelkezésre, postán küldte le a csodaszert a használati utasítással együtt, garantálva, hogy meggyógyulnak a betegek.

A falun olyan nagy a hiszékenység, hogy minden kritika nélkül alkalmazták a kuruzsló veszélyes kutyavélékét, pedig, ha az orvoshoz vitték volna a betegeket, a szükséges kezelés megmentette volna őket az életnek.

Kunezi kuruzslásai különösen a Tiszántúlon találtak hájas talajra és annak szomorú következményeik révén sok munkát a hatóságnak.

Tokay Eleknek és Blaga Lőrinc esetében is folyik az eljárás tovább és nemcsak Kunezi ellen indul meg a hatóság munkája, hanem azok ellen is, akik bűntársaivá lettek és csodaszert kínálták, megrendeltették.

## Megfagyott egy ittas fiatalember az uccán

Nagyot mulatott annak örömére, hogy besorozták és reggel megfagyva találták a Czeizing-telep egyik uccáján

A esendőrör jelentést tegnap hajnalban a debreceni rendőrségnek.

A Czeizing-telepen a téglagyár közelében 20-22 éves fiatalember holttestét találták az úton. A fiatalember holtteste kőfélagyva hevert az útszélen.

A rendőrség nyomában értesítette az ügyeletes tisztiorvost, aki ki- szállt a helyszínre.

A vizsgálat megállapította, hogy a haláleset már órákkal előbb bekövetkezett. A fiatalember, akiről a zsebében levő iratok átvizsgálása után megállapították, hogy Kovács József 21 éves földműves, Bellegelő 422. szám alatti lakos. erősen ittas állapotban esett áldozatul az éjszakai nagy hidegnek.

Valószínűleg annyira beborozott,

hogy elesett s nem tudott felállni. A várostól messze eső helyen emberek nem jártak, hogy segítségére siethettek volna s a szerencsétlen fiatalember megfagyott.

A nyomozás megállapította, hogy Kovács József beült katonának s

annak az örömére, hogy bevették, szerdán délután nagy mulatságot rendezett. A késő esti órákig izogatót a Kishegyosi úton az egyik vendéglőben s éjszaka elindult hazafelé, bellegelői lakására. Közben azonban erősen ittas állapotban elesett s megfagyott az úton.

A tragikus haláleset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást, mely már eddig is megállapította, hogy Kovács József haláláért senkit nem terhel felelősség.

## A vádlottak padjára került, mert a más nevében jelentett be felebbezést

Különös körülmények miatt került a vádlottak padjára a debreceni bíróság előtt Magyar István hajdúbadhási gazdálkodó. A hajdúbószörményi járás bíróság helyszíni tárgyalást tartott Hajdúbadházon és idezve volt az egyik perben Magyar István is. A teremben egy másik ügyet tárgyaltak és Magyar István éppen akkor lépett be, amikor a bíró azt kérdezte a sértettől:

— Megnyugszik, vagy fellebbezést jelent be?

Magyar azt hitte, hogy neki kell válaszolni és harsány hangon jelentette be:

— En bizony fellebbezek!

— Nem magának kell beszélni — szólt rá az ügyési megbízott —, más-tól kérdezték!

— No, no — mondta az öreg —, de azért csak jó ha az ember nem

nyugszik meg. En velem történt meg, hogy azt mondták, aláírtam a jegyzőkönyvet, pedig sohasem írtam alá. Sok mindenféle megtörténik itt a magmfajta emberrel, ismerem én már, hogyan megy ilyen helyen...

A bíró azonnal jegyzőkönyvbe vette Magyar István szavait és megindult ellene az eljárás tárgyalás miatt.

A debreceni törvényszéken Magyar előadta, hogy ő nem akarta sérteni sem a bírót, sem a bíróságot, csak azt hitte, hogy elkésett és az ő ügyében ítélték és óvatosságból, mivelhogy nem tudta mi történt, jelentette be a fellebbezést.

A törvényszék nem hozott ítéletet, mert újabb bizonyítékok beszerzésének elrendelésével a tárgyalást elnapolták

## BÉCSI VÁSÁR

1938 március 13-tól 19-ig

### Jelentékeny menetidjkezdvezmények.

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevelel bárki szabadon át- lépheti az osztrák határt, cseh átutazóvízum nem szükséges. Jelen- tékeny menetidjkezdvezmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon a Dunán, valamint a légiforgalomban. Vásári igazolványt (a P 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

### Wiener Messe Akt.-Ges., Wien VII.,

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,

Debrecen: Buszsz. Máv. Hiv. Menetjegyiroda, Ferenc József út 56.

## Két lemezzet betörésekkel gyanúsítva őrizelbevett a rendőrség

A négy évvel ezelőtt elkövetett Miklós uccai postarablás tettesét gya- núsítják bennük.

A debreceni rendőrség tegnap éj- szaka őrizetbe vette Konez Babotán József lemezzet és társát, Gardó József Kossuth utcai lakost. Az a gyanu merült fel ellenük, hogy sorozatos be- töréseket követtek el Debrecenben.

A hatóságok figyelmét az egyik őrizelbevett családtagja hívta fel a két gyanúsítottra, aki össze- vesztett jérével s bosszúból jelen- tést tett a rendőrségnek elkövetett bűncselekményeikről.

A rendőrségen Lugossy Dániel de- tektív nyomozást indított a Konez Ba- botán és Gardó József által elkövetett bűncselekményekre vonatkozólag és csakhamar súlyos bizonyítékok sorakoztak fel arra nézve, hogy a Jóna Júlia csapóúccai fényképész- nél, Weisenberger Hugó Szepességi utcai lakásán és a Szechenyi utcai Szoboszlaj-féle autógarázs- ban elkövetett betöréseket, melyeknél a tettesek ruhánumukat, szerszámokat zsákmányoltak.

Konez Babotán József és Gardó József követtek el. A kihallgatások és hely- színi szemlék során több bűncselek- ményrel kapcsolatban beismerő val- lomás is hangzott el.

A rendőrség megindította a nyom- zást más irányban is, mert felmerült a gyanu arra nézve, hogy az 1933-ban Miklós uccán egyik postahivatalban el- követtek el naggyarány rablást, Konez Babotán és társa követtek el.

Az a naggyarányú bűncselekmény, melynek elkövetésével Konez Babotán Józsefeket gyanúsítják az 1933 évi Miklós uccai postarablás. Ennek ügyé- ben annakidején sokat nyomozott a rendőrség, de a tettes nem került kéz- re. Most olyan gyanu merült fel, hogy talán Konez Babotáné volt az akkor nagy port felvert bűncselekmény el- követői. Eddigi kihallgatásuk során erre vonatkozólag tagadtak a vádlot- tak, de remény van ró, hogy a rendőrség döntő bizonyítékokat talál az ügy- ben.

## Megtalálták Budapesten a debreceni betörőbanda zsákmányát

Az Eröss Lajos utcán Kálmáczhelyi Bertalan hentes és mészáros mesternél elkövetett betörés nyomán újabb bűncselekmények bizonyultak rá Klein Ignácra és a banda többi tagjaira.

A rendőrség tegnap őrizetbe vette Beregszászi Sándor debreceni la- kosát is, akit szemben az a gya- nu merült fel, hogy több betörés- ben így Czeizing Lajos törvény- hatósági bizottsági tag lakásának kifosztásában is része van.

Kedden Budapestre utazott Szücs Jenő és Jánossy Mihály detektív, mert az a gyanu merült fel, hogy Klein Ig- nác és társai a Debrecenben elkövetett bűncselekmények zsákmányait a fővá- rosba szállították és ott értékesítették. Alátámasztotta ezt a gyanu az a kör- ülmény is, hogy Klein Ignácot, mi- kor a debreceni állomáson elfogták, a Kálmáczhelyi Bertalannál elkövetett betörés zsákmányával, a lopott holmí- val szintén Budapestre akart utazni.

A debreceni detektívek budapesti nyomozását teljes siker kísérte.

Jánossy Mihály és Szücs Jenő megállapították, hogy a Czeizing

Lajosnál elkövetett betörésből szá- mazó, több mint kétezer pengő ér- tékű zsákmány jelentékeny részét Budapesten helyezték el Klein Ig- nácék részben orgazdák, rész- ben zálogházakban.

A lakásfosztogatásból származó tár- gyakat meg is találták s azokat lefog- lalták. Az orgazdák ellen pedig meg- indult az eljárás.

Egyébként a debreceni betörőbanda kézrekerítésével

egész sereg régebbi bűncselekmé- nyek tettesei került meg, mert a tetteseket más bűncselekmények elkövetésével is gyanúsítják.

A napokban több új őrizelbevétel is várható s ezzel kézrekerülnek a betörő- társaság meg szabadlábban lévő tag- jai is.

— Ha nincs étvágya, úgy igyék ne- hány napon át reggel éhgyomorra fel- pohár természetes Ferenc József ke- serűvizet, mert ezáltal bélműködése szabályozódik és így egész emésztése rendbe jöhet. Kérdezze meg orvosát.

## A berlini tiharmonikusok tagjaiból alakult szimfonikus zenekar a világhírű Hans von Benda vezényletével, dr Baranyi János közreműködésével március 6-án hangversenyt ad Debrecenben

A debreceni nagy zenei szezon befejeztével a Zenekedvelők Köre gondoskodott arról, hogy a bérleti hangversenyek után magasszínű rendkívüli hangversenyt kapjon a zene-szerető közönség. Március 6-án, este 8 órakor a Bika dísztermében rendezte a Benda-féle szimfonikus zenekar hangversenyét, Hans von Benda, a világhírű karmester vezényletével. Ez a zenekar egész Európát bejárja most, tagjai a legkiválóbb művészek s nagyobb részt a berlini filharmonikus zenekar tagjaiból alakult. Műsorukon Haendel Concert grosso-ja lúvós és vonószekarra, régi XVIII. századbeli mesterek műveinek Respighi-féle zenekari át-dolgozása, Schubert gyönyörű B-dúr

szimfóniája, végül Mozart Esz-dúr zongoraversenye (Köchel 271. sz.) szerepelnek, a zongoraversenyt kiváló zongoraművésznök dr Baranyi János ját-sza. Legutóbbi bécsi, a magyar követ-ség védnökségével rendezett s budapesti zenekari hangversenye után most újból zenekari kísérettel fogjuk Baranyi Jánost hallani, ami külön vonzó-ereje ennek a mindentekintetben magasszínű hangversenynak. A je-yeket elővételben a „Méliusz” könyvke-reskedésben és a Bika előcsarnokában árúsítják. A Zenekedvelők-Köre igen népszerű helységeket állapította meg, ülőhelyet már hatvan fillértől kezdve lehet kapni.

## Esküvő a debreceni fogházban

Fogházormesterek voltak a tanúk.

A debreceni fogházban esküvőt tartottak. Az egyik fogoly — akit hat-hon-napi börtönre ítélték ellopás miatt — örök hűséget esküdött egy budapesti leánynak, aki most érkezett le a fővá-rosból, hogy a szokálatos körülmények között megtartandó esküvőn részt ve-gyen.

Szöke Sándor, aki most büntetését tölti a fogházban, tavaly megismerke-dett Budapesten Varga Erzsébettel. — Szöke, akit katona volt, leszerelés után munkát kapott egyik jóakarója útján egy sajtógyárban. Ott dolgozott Varga Erzsébet is. A fiatalok egymásba szerettek. Megakartak házasodni, de közbejött Szöke Sándornak a bűnügye és behozták a debreceni fogházba. A levelezés megindult és az lett a vége, hogy a szerelmesek engedélyt kérik arra, hogy a fogházban tartsák meg az esküvőt. A kérelmet továbbították és engedélyezték az esküvőt. Ertesítettek a menyasszonyt Varga Erzsébetet, hogy jelenjen meg délelőtt 9 órára a debreceni fogház igazgatói irodájában ahol az anyakönyvezető várja.

Pontosan kilenc órakor „előállítot-tak” az örök a zárak lakóját Szöke Sándort. Nagy örömmel üdvözölte a

menyasszonyát, akit láthatólag idege-sített a fegyveres kíséret. A tanúk is fegyveresek voltak. A véglegny részé-ről Kis Ferenc, a menyasszony részé-ről Vadási Sándor fogházormesterek. Dr Lengyel anyakönyvezető feltette a nevezésszínű szalagot és megtörtént úgy, ahogy a törvény előírja az esküvő. A rabruhás véglegny könnyes szemmel mondta, hogy szereti Varga Erzsébetet és feleségül veszi. Ugyanevak színté sírva mondta el a menyasszony a boldo-gító igent. A tanúk aláírták a hivatalos irást és az anyakönyvezető férj-fele-ségnek nyilvánította a hajdúszoboszlói születésű Szöke Sándort és budapesti születésű Varga Erzsébetet. Az anya-könyvezető rövid beszédet intézett az új párhoz, sok szerencsét kívánt és kez-et fogva Szöke Sándorral és Szöke Sándornéval, elhagyta a fogházat.

Az új pár a két fegyveres tanú jelen-létében néhány percig beszélgetett és aztán Szöke Sándort visszakísérték a zárkájába. Az új asszony is elhagyta a fogházigazgató irodáját. Az egyik ör-mester kísérte végig a folyosón a ka-puig. Férjét csak májusban látja az új asszony, akkor szabadul a fogházból.

Vajniczky Lászlóné, Olajító 2. szám alatti lakos, a városban járt. Öt óra tájban hazafelé igyekezett s útja a te-metőn vitt keresztül.

Az egyik sír mögül hirtelen elébe ugrott három ismeretlen egyén és körülvéve a nőt ráncigálni kez-dék, majd pénzt követelték.

Vajniczkykné rémülten segítségért kiáltott, mire

támadói fenyegetőleg közeledtek feléje. A megijedt asszony erre futni kezdett. Időzől utána vetet-ték magukat, azonban csak a te-mető széléig merték előzni s mi-kor innen kijutott Vajniczkykné, az utonállók elmaradtak.

Vajniczky Lászlóné futva tette meg az utat házáig s csak ekkor vette ész-re, hogy

futás közben elvesztette izgalma-ban pénztárcáját valamennyi pén-zével együtt.

A vakmerő rablótámadásról feljelen-tést tettek a rendőrségen s megindult a nyomozás a három utonálló kézre-kerítésére. A nyomozás munkáját nagyon megkönnyíti, hogy Vajniczky Lászlóné pontos személyleírást tudott adni támadóiról s remény van rá, hogy a tettesek rövidesen a rendőrség kezé-re kerülnek.

## Az uccára tette gyermekét

Elejtette a vádat az ügyész az anya ellen

Gyermekkötél bűntette miatt került a törvényszék Tokay-taná-esa elé Szabó Mária balmazújvá-rosi 24 éves leány, akit azzal vá-dolt az ügyész, hogy Balmazúj-városon tavaly december 31-én késő este hároméves Ferenc nevű fiaeskáját elvitte Holb Ferenc gaz-dálkodó lakására és a gyermeket a küszöbre tette, otthagya. A síró gyermeket Holb Ferenc apja ta-lálta meg és vette gondozásba.

A tárgyaláson Szabó Mária azzal védekezett, hogy a gyermeknek Holb Ferenc az apja és mivel nem akart segíteni rajta, nem akarta a gyermek neveltetésének költsé-géit fizetni. elhatározta, hogy ki-teszi az ajtaja elé, hogy vegye ő a

gondjaiba a gyermeket, mert neki nincs pénze, nem tudja felnevelni a gyermeket. A gyermek sirt utána, amikor otthagya és ő elszaladt, de látta, hogy a sírásra kijöt-tek a házból és bevitték a gyerme-két. A gyermeket felöltöztette, nem hagyhatott meg, nem az volt a szándéka, hogy a gyermeknek es-néljon bajt, hanem az, hogy jobb helyre kerüljön, ahol felnevelni tudják. Az öreg Holb azonban nem ismerte el a fia gyermekének a kisfiút és a csendőrökhöz ment pa-naszra.

A kihallgatás során igazolták, hogy a gyermek nem volt veszély-nek kitéve és így vádat ejtett az ügyész és megszűnt az eljárás.

## Egy uradalmi ispán bosszúból lelőtt egy földművest, mert szerinte hamis tanuvallomást tett ellene

Kegyetlen gyilkossági kísérletet követett el legnap este Glavasits József kunágotai uradalmi ispán. Glavasits, akinek hét apró gyer-meke van, nemrégben a szegedi tör-vényszék előtt állott, mert a vád szerint a kormányzó beszélgetés közben súlyosan megsérítette. Az ispán a tárgyaláson tagadta bű-nösségét és azt állította, hogy nem követte el a kormányzósértést, azonban a tanúk ellene vallottak. Az ispán a tárgyaláson tagadta bűnösségét és azt állította, hogy a tanúk nem mondanak igazat és különösen Balogh János kunágotai lakost gyanúsította azzal, hogy hamis vallomást tesz az ügyében. A bíróság a tanúk vallomása alap-ján megállapította Glavasits bű-nösségét és kéthónapi fogházra ítélte.

Az ispán fellebbezést jelentett be, de ettől eltekintve bosszút for-ralt Balogh ellen és amint most kiderült, napokon keresztül lesel-kedett reá. Ez az alkalom este ér-kezett el, amikor Balogh gyanútla-nul hazafelé tartott. Glavasits vá-dásfegyverrel a kezében az útnya-nyarulatnál várta rá, hogy végezzen vele. Amint Balogh megjelent az útkanyarulatban, Glavasits elő-ugrott és közvetlen közelből rá-lőtt. A lövés talált és Balogh esz-meletlenül, véres fövel rogyott ösz-sze. Glavasits ekkor a puskáját egy fához támasztotta és esővére egy cédulát függesztett a követ-kező felírással:

„Így jár az, aki hamisan eskü-szik...”

Az ispán ezután megszökött, amikor nemsokkal később Balogh-ra rátaláltak. Glavasitsnak már nyoma sem volt. A csendőrök azon-ban csakhamar megtalálták a nyomát, utánaeredtek és rövidesen el-fogták a román határ közelében, amint éppen Romániába akart át-szökni. A csendőröknek azonnal megadta magát és azt állította, hogy nem akart megszökni, a sze-gedi ügyészre készült, hogy önként feladja magát. Letartóztatták és beszállították a szegedi ügyész-ségre, ahol beismerő vallomást tett.

Bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal készült Balogh meggyilkolására, már hetekkel ez-előtt, közvetlenül elítéltetése után elhatározta, hogy végezni fog vele, mert hamis vallomást tett ellene. A bosszú — vallotta — annyira ha-talmába kerítette, hogy nem tu-

dott szabadulni a gondolatától és minden erejét arra fordította, hogy minél előbb végezhesen Balogh Jánossal.

Balogh Jánost a gyulai kórhá-zba szállították, állapota súlyos, életveszélyes. Azonnali műtétet hajtottak rajta végre, harmine ső-rötet vettek ki testéből. Állapota válságos, a szegedi ügyészre-glavasitsot gyilkosság bűntette-nek kísérlete címén letartóztatták.

## Báró Berg Miksa és gróf Festetics párbajt vívott

Néhány nappal ezelőtt a parla-mentben összehúzóalkozás támadt gróf Festetics Sándor és báró Miksa képviselők között. Báró Berg Festetics beszéde közben azt kiáltotta: „Aljas rágalom”. Feste-tics provokálta báró Berg Mik-sát. A segédek pisztolypárbajban állapotok meg, melyet tegnap reg-gel vívtak a Nemzeti Lovardában. A párbajt vezető vezényszavára a felek egyszerre löttek, de egyik golyó sem talált, így sérülés nem történt. A párbaj után a felek nem békültek ki.

## Az osztálysorsjáték húzása

40.000 pengőt nyert:	7945.
20.000 pengőt nyert:	55069.
10.000 pengőt nyert:	4517, 15001.
5000 pengőt nyert:	1225, 31071, 42291, 64517.
4000 pengőt nyert:	7941.
3000 pengőt nyert:	38179, 40194.
2000 pengőt nyert:	33990, 48034.
1000 pengőt nyert:	2387, 22227, 37569, 40173, 52740, 73189.
800 pengőt nyert:	8543, 11389.
21246, 33553, 38158, 41525, 46613,	
53538, 55931, 64330, 67832, 80436	
609 pengőt nyert:	7593, 15242.
18109, 21044, 23985, 35286, 67591	
70149, 71164.	
500 pengőt nyert:	2249, 7240, 8296.
20095, 23939, 30666, 32649, 36014,	
39527, 39587, 59593, 62861, 64068,	
65574, 71829.	
300 pengőt nyert:	587, 766, 1002.
1691, 3951, 8997, 9885, 11878, 12426,	
13624, 14252, 17631, 19607, 19614,	
23980, 28813, 28815, 32343, 36486,	
37391, 38373, 38992, 39239, 41599,	
44600, 44854, 45501, 46246, 47070,	
63404, 63834, 67718, 69216, 74596,	
76011, 77432, 77595, 78699, 80879,	
80984, 82500.	

## Rablótámadás a Kossuth uccai temetőben

A menekülő nő futás közben elvesztette tárcáját pénzával együtt

Vakmerő rablótámadás történt teg-nap a délutáni órákban a Kossuth ut-cai temetőben.

## MERANO szálloda Budapest-Belváros IV., Bécsi-utca 2.

### Központiűtés -- Folyómelegvíz

Ujjonnan renovált, barátságos szo-bakkal, kitűnő konyhával, igen mérsékelt árakkal várjuk i. t. Vendégeinket.

### Hosszabb tartózkodásnál óriási árengedmények

Kérjen árajánlatot!

# HIREK

Mindenben első  
a „Debreczen”

## Álom

De szép volt az élet  
Szöke Tisza partján.  
Elmérrengve járok  
Az emlékek útján...  
Vadvirágtól hangos,  
Füzes volt a tája:  
Felzokog a lelkem  
Ha gondolok rája...

Mint ha még hallanám  
A Tisza zúgását,  
A partot csapkodó  
Szép fodros hullámlást...  
Fülemben felesendül  
Pacsirta éneke:  
Vissza szállt az álom  
Ifjú kor emléke...

Mint ha ott bolyongnék  
Künn a Tisza parton,  
Evezne a karom  
Halk rengő csolnokon...  
Mint ha együtt volnék  
A vig pajtásokkal  
S meg telne a keblünk  
Nyílló virágokkal...

Álom, édes álom,  
Lelkem szép világa,  
Maradjatok velem  
Emlékek virága...  
Hullássatok lassan  
Szírmotokot újra:  
Virág úton járjak  
A Tisza partjára...

Veressné Főző Erzsébet.

— Ma este Ecce homo-nyitás a Dérmúzeumban. A Déri-múzeum igazgatósága ma este félhat—félhet óráig tartja a szokásos, villanyfényvel világított Ecce homo-nyitást. A múzeum igazgatója ezúttal is ismertetői fogja Munkácsy Mihály világhírű festményének történetét és az ábrázolt bibliai alakokat. Belépőjegy mindenkinek 10 fillér. E hónapban a második nyitás 28-án, azaz hétfőn este lesz.

— Dr. Ménes Lajos ügyvéd városi th. főügyész ma, 25-én tartja meg előadását este hét órakor a KIE Piac uca 36 szám alatti otthonában, a „Mai magyarság nemzeti politikájáról”. Az előadásra — mely iránt általános érdeklődéssel viseltetik a közönség minden érdeklődő vendéget szeretettel várunk. Belépődíj nincs. KIE elnökség. — A Magyar Mérnök és Építész Egylet február hó 26-án, szombaton este 18 órakor az Ujságró Clubban egyetemese ülése keretében „Kandó Kálmán s a budapesti-hegyeshalmi fővonal villamosítása” címmel Thier-Szabó E. okl. gépészmérnök viteltett képekkel és filmmel kísért előadást tart. Az előadás díjtalan. (6)

— Az ipartestület vegyes szakosztálya folyó hó 26-án vagy ennek eredménytelensége esetén február hó 28-án délután 5 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító szakosztályi ülést tart.

— Magyar devizakedvezmények a Bécsi Vásár látogatói számára. A Magyar Nemzeti Bank az ezévi Bécsi Nemzetközi Tavaszi Vásár (március 13—19.) látogatóinak folyó évi március hó 10. és 20-a közötti utazási költség címén maximálisan 300 sillinget engedélyez. Erre vonatkozó valutakintalási kérelmek az útlevelel és a vásári igazolvánnyal együtt az egyik megbízott bank útján nyújthatók be.

x Vattay Margit tánciskolájában február hó 28-án diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth uca 11.

— Ujabb rendelet a rádiózavarokról. A kereskedelmi miniszternek egy régebbi rendelete értelmében az erősáramú villamosberendezéseket úgy kell felszerelni, hogy azok a közelben levő rádiókészülékeket ne zavarják. Ha a villamosberendezés zavart okoz, a tulajdonos köteles a saját költségén kijavíttatni. A rendelet kimondja, hogy vita esetében az iparhatóság határoz. A kereskedelmi miniszter most újabb rendeletet adott ki, amelyben úgy intézkedik, hogy vita esetében a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter dönt és az ezzel kapcsolatos intézkedések is a miniszter hatáskörébe tartoznak.

x Baresa Magdolna tánciskolájában. (Hunyadi uca 9.) zártkörű diákkölon kezdődik. Hétfőn 28-án öt órakor. — Szabályozzák a Sajót. A 127 km-es Sajóvízgyógyászati állami támogatással szabályozzák és ezzel elejét veszik az árvizeknek és olyan töltéseket csinálnak hogy a későbbi, hatmillió pengős keretben meginduló munkálatoknál használni tudják. A későbbi munkával azt érik el, hogy a Sajó völgyének szene, fája és más anyaga olcsó vizutal kapjon Miskolc és Diósgyőr környékére, ahol feldolgozni, felhasználni tudják. Az állam évenként száz ezer pengőt ad a Sajó völgyének munkálataira.

x Szombaton este 8—12 óráig nagyszabású össztánc a Szárnyaskörökben. Vasárnap délelőtt diákközztánc.

— Még két nap választ el a MIEFHOBáltól. Február hó 26-án este a Bikában lesz a nagy érdeklődéssel és izgalommal várt mulatság. A rendezőség nagy körültekintéssel gondoskodik kedves vendégeinek szórakoztatásáról. Fényes nyitány, kotillon-táncok, sorolások, táncverseny és más kellemes meglepetések. Akar magának kellemes estét szerezni? Eljön a MIEFHOBálra. (x)

— Moszkvában kivégeztek tizenegy állatorvost, akiket azzal vádolták hogy mérgező bacillusok segítségével száz ezer szarvasmarhát elpusztítottak. A vád szerint többszáz vörös katoná is áldozatul esett a tömegmérgezésnek. Hogy mi igaz ebből a vádból, persze nem lehet tudni.

— Gyermeknek részére tapasztalt orvosok DARMOLT rendelnek, mert egészen kis adagokra osztható és enyhén hajt anélkül, hogy a legkevésbé is ártalmas volna. A gyermekek szeretnek a DARMOLT, mert oly jó ízű, mint a tiszta csokoládé.

— Veszett számár harapott meg egy gyermeket. Patóháza szatmármegyei község lakosságát érdekes eset tartja izgalomban. Vörös József gazdálkodó nyolcéves fia enni adott a tejhordó számárnak. Közben az állat megmaria a gyermeket, akit először szülei mentettek meg a szétmarcangolástól. A szamarat lebunkózták és fejét felkötötték a kolozsvári Pasteur-intézetbe, ahol megállapították, hogy veszett volt. A gyermeket erre azonnal vonatra ültették és felvitték Kolozsvárra. Kezelés céljából. A csendőrség megállapította, hogy a szamarat egy juhászkutya maria meg. A megyei főorvos rendeltére Patóháza az összes juhászkutyákat kifirtották.

— Festetics magtárát bosszúból gyújtották. Festetics Sándornak, a n. l. grófnak Somogy vármegyében három helyen van birtoka, melyek közül legszebb a gálosi birtok. Az szép 1700 holdas gálosi birtokot egy Bartz János nevű gazdálkodó bérlé. Kedden este feltizenkét órakor a község lakosságát félrevert harangok riasztották fel. Ekkor már hatalmas lángokkal égett Festetics Sándor birtokán egy hetven méter hosszú magtár. A gálosi falú község azonnal kivonult, megfeszített erővel dolgozott a tűz lokalizálásán, de sem a lakosság, sem a csendőrség sorában nem akadt senki, aki hajlandó lett volna még egy vödör vízzel is részt venni az oltási munkálatokban. Az eddigi megállapítások szerint a magtár állítólag bosszúból gyújtották fel, mert a csendőrség Bartz János bérlőtől nem kapta volna meg a kialakított kommandót. A hetven méteres magtár leégett a benne levő darával és szemes takarmánnyal együtt a tűz martaléka lett a kocsiszín és az egész takarmány. A kár összegét hatvan ezer pengőre becsülik. A csendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást a gyújtogató személyazonosságának a megállapítása végett.

— Sikasztás miatt került a debreceni törvénytörvény elé Bihari János asztalosmester. Kiss Albertné jelentette fel, aki azt panaszolta el feljelentésben, hogy Bihari Jánost azzal bízták meg, hogy három szoba teljes asztalosmunkáját csinálja meg. Az anyagot is megadták és a fakeskedőtől vitt el az asztalosmester. Bihari az anyagok egy részét nem arra használta fel, amire kellett volna és nem fejezte be a munkát. A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy ő elvégezte azt a munkát, melyet vállalt, neki tartoznak még 80 pengővel. Ha elmaradt munka van, az annak a következménye, hogy a fakeskedőtől nem kapta kezébe a szükséges anyagot. Anyagot nem sikasztott el. A bíróság elnapolta a tárgyalást, mert újabb bizonyításra van szükség és megvizsgálják a feljelentő birtokában levő számlákat, elismervényeket is.

— Hitler hozzájárul ahhoz, hogy a német önkénteseket hazaszállítsák a spanyol frontról. Olaszország már hozzájárult a szovjettel együtt az önkéntesek elszállításához. Ezzel az angol terv teljesen megvalósult az önkéntesek kérdésében.

— Tömegverekedés történt a győri országúton, ahol öt legény részegen egymásnak támadt. A vereség azzal kezdődött, hogy néhány legény az autóbuszt állította meg az úton és a sofőrt verésre verték. Rendőrök érkeztek a helyszínre, ahol már nagy csata dúlt. Kardlappal roantak a buszra és a részeg legényre és öt súlyos sebesült maradt a helyszínen. A tömegverekedés ügyében tizenöt legényt állítottak elő, akik ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt megindult az eljárás.

— Amerikában újra nagy arányokat ölt a munkanélküliség. A szenátus 250 millió dollárt engedélyezett inszégsegély céljaira. A munkanélküliek száma elérte a kilenc milliót.

## A hangulat

MINDEN HÁZBAN  
SUGÁRZÓ HA A  
SÜTEMÉNYEK



## NYITÁNYI HIREK

ELJEGYZÉS. Kozák Miklós földművelő—Jankovich Adrienne, Ilyés József fm.—Konyári Mária, Horváth János fm.—Bojtor Mária, Kovács István gazdálkodó—Kovács Mária, Sütő Károly fm.—Kiss Erzsébet, Paksai István fuvaros—Márton Erzsébet.

HALÁLOZÁS. Zubó Gyuláné r. kath. 54 éves Nemes u. 16. Kandi Kálmán ref. 47 éves Gépész u. 29. Hígyed Zsigmond ny. máv. s. tiszt ref. 72 éves Lónyay u. 28. Alföldi Ilona r. kath. 1 hónapos Nagydobos. Major Matild ref. 17 éves Bocskai kert. Balog László ref. 1 hónapos ePsti u. 4. Nagyházi Gábor fm. ref. 71 éves Timár u. 22. özv. Lázár Antalné ref. 52 éves Hígyed-szoboszló. özv. Simon Józsefné ref. 84 éves Határ u. 19. Steiner Jónás izr. 80 éves Apaffy u. 18.

x Nem vagyunk elég gazdagok ahhoz, hogy silány és olcsó szövetekből viseljünk ruhákat. Többszöri csínáltatási költséget takarítunk meg, ha tisztasági szöveteket veszünk közvetlenül a Trunkhahn posztógyártól. Ez a hírneves posztógyárunk évek óta szállítója a magyar úri családoknak, angolosan gyártott, garantáltan színtiszta gyapjából készített úriruha, angol női kosztüm, sportruha és iskolás ruhászövetekben. Még ma kérje a szövetmintakollektívó költség és kötelezett ségmentes elküldését a gyártól. Budapest XI. Lenke út 117. Jól járja vele.

— Huszonhárom évi hadifogság után most került haza a zempléni megyei Felsőregmec községbe Róth A. földműves. Szibériában élt és földművesmunkával kereste meg kenyerét. — Most felszólították a szovjet hatóságok hogy orosz állampolgárságot szerezzen. Miután ezt nem akarta megtenni, kitasították. Falujában már nem ismert meg senkit, csak öreg édesanyját.

x Ne járjon többé fényes ruhában, mert olcsón, tökéletesen fénytelenül Boros ruhafestő. Piac uca 77. szám.

— Gyilkolt ismét a marólug, mert az anya gondatlanul járt el és gyermeke előtt hagyta a marólugos edényt. Fazekas Miklósné követte el a végtelen hanyagságot, padlósurolás után a marólugos csuprot olyan helyen hagyta, hogy két éves gyermeke kezébe tudta venni és ivott a maró folyadékából. A gyermek olyan súlyos roncólódást szenvedett a lúgtól, hogy három heti szenvedés után meghalt. A gondatlan anya ellen megindult az eljárás és elítélték gondatlanságból okozott emberölés vétségé miatt 50 pengő nézbüntetésre. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

— Észtország most ünnepli nemzeti függetlenségének 20. évfordulóját. A kis északi államnak még van több lakosa, mint Budapestnek, de területe fele Csonka-Magyarországnak. Tallin öreg tornyain lobogók hirdetik a kis nép örömét. Husz évvel ezelőtt 13 hónap súlyos harc után sikerült kivívni a függetlenségét az oroszokkal szemben.

## Meghívót, műsort

ízlésesen, olcsón készít

## lapunk nyomdája

Józset kir. herceg-ú. 1.

Bika-bérház.

### Megszállott területi hírek

**Miron Criszea a felebaráti szeretet** alapján akarja rendezni a romániai állampolgári kérdéseket, de a jelek szerint a patriárhára már nem sokat adnak odaát.

**Avarescu marsall** a legutóbbi politikai izgalmak következtében súlyosan megbetegedett.

**Románia területén köztisztviselő, tanár, tanító, lelkész** semmiféle politikai pártnak tagja nem lehet, politikai tevékenységet ki nem fejthet, mert különben azonnali hatállyal állását veszti.

**Az egész Románia területén** életbelépett a katonai uralom, melyet lassanként valósítottak meg. A községi bírói székbe leszerelt, lehetőleg volt altiszt katonákat neveztek ki, a városok élére pedig vagy nyugalmazott magasrangú katonát, vagy ítélő bírót neveztek ki.

**A cinkográfiai intézménnyel** foglalkozók számára külön rendelet jelent meg, mely megtiltja, hogy bármilyen jelvényt, képet, rajtot, vagy plakátot sokszorosító úton előállítsanak politikai célra.

**A kolozsvári vasöntőde és gépgyár** munkásai bérmozgalmat kezdtek és a munkát abbahagyták mindaddig, míg fizetésjavítást nem kapnak.

**Nincs nap, hogy a változott viszonyok** dacára ötven, hatvan külföldi állampolgártól Romániában meg ne vonnák a tartzkodási engedélyt. Főleg német nevelőnők, szakmunkások kerülnek így ki munkahelyükről.

**Az egész Erdély és regáti területek** részére rendelet jelent meg, mely kötelezővé teszi minden árúnak felmérését, azaz az árak megengedett áron kerülnék-e forgalomba.

**Az ipari és kereskedelmi,** főleg export élet fellendüléséről írnak nyilvános rendeletekre a romániai lapok, mely fellendülést az új kormány javára írják.

**A politizálás a jelek szerint** egy időre meghalt Romániában, mert még azt a helyiséget is örökre bezárják, ahol tiltott, vagy titkos politikai összejövetelt tartanak. Hogy meddig fogják bírni a románok ezt a diktatúrát, nem lehet tudni, de hogy nem tűrik szívesen, az bizonyos...

**Zsidó istentiszteletek a statusquo ante hitközség templomaiban** folyó hó huszonötödikétől március hó negyedikéig. Péntek este mindkét templomban egyegyed hatkor, Szombaton reggel mindkét templomban hét órákor, délelőtt a Kápolnási uccában az ifjúságnak egynegyed tíz órákor, a felhőtteknek tizenegy órákor. Délután a Deák Ferenc uccában fél öt órákor, a Kápolnási uccában az ifjúságnak félnyolc órákor, a felhőtteknek fél ötkor. Este mindkét templomban hat óra öt perckor. Köznap reggel mindkét templomban fél hétkor, este öt óra negyven perckor. Péntek este a Kápolnási uccában hitszónoklat. Az elnökség.

**Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 5.12 órákor, szombaton reggel 8 órákor, délután 4 órákor. Szombat kezdete pénteken délután 5.02 órákor, vége szombaton este 6.10 órákor.

**Összeronesolta újját a gép.** Oláh László kereskedő, József kir herceg ucca 50. szám alatti üzletében a villanymotoros kávédarálón kávé darált. A gép elkapta egyik újját s összeronesolta.

**Véletlenül gázmérgezést szenvedett.** Özy György Jánosné 39 éves piaci árú, Kurucz ucca 5. szám alatti lakos tegnap délután Vár ucca 8. szám alatt főzés közben, gázömlés következtében véletlenül gázmérgezést szenvedett. Az eszméletlen nőhöz kihívták a mentőket, akik injekcióval magához térítették.

### Pénzhamisító gyár után kutatott a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrségre névtelen levélben bejelentés érkezett, amelyben egy Debrecenben lakó, pénzhamisításért már büntetett egyént azzal vádolták meg, hogy újból pénzhamisító gyárat állított fel és lakásán egész tömeg hamis ötpengőst és kétpengőst rejtget.

A névtelen levé adatai alapján a rendőrség házkutatást tartott a gyanúsított lakásán, azonban a nyomozás eredménytelen maradt. A büntetését kitöltött pénzhamisítónál nem találtak semmit, s valószínű, hogy a névtelen feljelentéssel csak egyik haragosa akart neki kellemetlenkedni.

### Cellulógyár épül Tiszafüreden

**A gyár teljes üzembem ezer munkást foglalkoztat**

A magyar közgazdasági életben új vállalkozás alapításának híre terjedt el. A magyar műselyemgyártás céljaira a Salgótarjáni és a Násicei Rt. rövidesen külön részvénytársaságot alakítanak új cellulóze gyár létesítésére és üzembentartására.

Megállapodás történt, hogy az új cellulóze gyárat Tiszafüreden építik fel, ami által a Tisza vidéke is egy új, nagy gyártelephez jut s az ott élő munkásság megfelelő új kereseti lehetőséget kap, teljes üzembem ugyanis a gyár ezer munkást fog foglalkoztatni. Megállapodás szerint a nyersanyagot Csehszlovákiából hozzák és a Násicei ötani telepei fogják a bükkfát a Tiszán leszállítani az új gyártelep részére.

Hír szerint a gyár egész produktumát előre lekötötték Angliában, a világhírű Courtaulds biztosította magának a gyár termelését, ami jelentősen megkönnyíti az alapítást. Az új vállalat alapításával a Salgó és a Násicei körülbelül 8-10 millió pengő friss tőkét fektet be.

Sajnos Debrecen környékére még mindig nem jut egy új gyáralapítás.



Schuschnigg osztrák kancellár, kinek tegnapi beszédére az egész világ figyelt.

**Papagájkorban megbetegedett a Thimig-család.** Nagy részétet keltett Bécsben, hogy Hugó Thimig nagy tanácsos felesége és fia Hermaa Thimik, a híres színész, valamint környezetüknek öt tagja papagájkorban megbetegedett. A betegséget a saját madaruktól kapták. Valamennyinek az állapota meglehetősen súlyos. A psittacosis nevű betegség néhány évvel ezelőtt járványszerűen lépett fel. A kórokozó mikroorganizmus súlyos eszepsist okoz az emberi szervezetben is és a betegség prognózisa nem biztató. Újab jelentés szerint a Thimig-család ügyvédje, dr. Zitter József papagájkorban meghalt.

**GYÁSZ**  
**PROVAT**

marosvásárhelyi Egyed Ignác nyug. jegyző 63 évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órákor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Szabó Juliánna** 27 éves. Temetése pénteken három órákor lesz a Köztemetőben. Lakás: Ág ucca 7. Gebauer-cég rendezi.

**Major Matild** 17 éves korában elhunyt. Temetése pénteken négy órákor lesz a Köztemetőben. Gyászolják: banatos szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Boeskaai kertű állomás. Gebauer-cég rendezi.

**Öngyilkos lett egy szovjetfőkonzul** A Petit Journal tarragoni jelentése szerint az ottani szovjetfőkonzul öngyilkos lett. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

**A cigareta ötven éves jubileuma Angliában.** Londonból jelentik: Az idén ünnepli Anglia a cigareta ötven éves születésnapját. Természetesen nem a cigareta feltalálásának félszázados jubileumáról van szó, hanem csak a cigareta angol elterjedésének évfordulóját jelenti ez az ötven esztendő. Amíg Keleten már régen ismerték a cigarettát, addig Angliában csak 1888-ban kezdték élvezni, amikor a Szudánból visszatérő angol csapatok katonái megismertették az otthoniakkal ezt a papírba csavart vékony kis füsttrudacskákat. Addig minden rendes angol hazafi a pipázás szenvedélyének hódolt. Az európai kontinens országaiiban már vidáman cigarettáztak az emberek, amikor Nagybritannia még mindig kitarított a pipa mellett. Még 1907-ben is az angol dohányzók kétharmada maradt hű a pipához. Ezek a statisztikai adatok ma már a cigareta javára billentették a mérleget.

**Credo-gyűlés.** Február hó 26-án szombaton este 7 órákor tartja a Credo katolikus férfiegyleget székelyes havi gyűlést a római katolikus fiúpolgári iskolában, Varga ucca 4. sz. alatt. A gyűlésen Nánássy László tart előadást „Krisztus egészségstana” címmel. Az érdeklődőket ezúton várja a vezetőség.

**KÖZÉRDEKŰ**  
**ÖLEVELEK**

Több inségmunkás panaszaát szeretnénk a polgármester úr tudomására hozni. Vagyunk többen, akiket egész télen át alig néhány napra hívtak be munkára. Előfordul, hogy több gyermekes inséges családra alig néhány napot dolgozt egész idő alatt és egész télen át alig kapott tíz pengőt. El lehet képzelni, mit jelent az, ha egy családapapa nem tud kenyeret adni gyermekeinek. Van közöttünk olyan ember, aki mindössze négy napon át dolgozott csak egész télen és alig nyolc pengőt kapott. Ezzel szemben látunk olyanokat, akik egész időn át mindig dolgozhatnak.

Méltányos volna, ha az inségmunkára való behívásnál elsősorban a családos embereket vennék figyelembe. Ezt kívánna a családvédelem is.

Aláírások.

**Büntetőper tíz üres zsák miatt.** Rezes Gyula 46 éves debreceni kereskedő, aki már sokszor volt elítélve és közel tíz évet ült már, csütörtökön ismét a vádlottak padjára került. A debreceni törvényszék okay-tanácsa előtt Rezeset, aki burgonyakereskedő, a vele egy háztartásban élő Oláh Anna jelentette fel, hogy ellopta 10 üres zsákját és eladta. A tárgyaláson azzal védekezett a vádlott, hogy ő a saját zsákjait adta el. Elfogyott a burgonya, szükség volt a pénzre és eladta az üres zsákjait. A nyomozás során Rezes beismerle, hogy elvitte Oláh Anna zsákjait, a főltárgyaláson azzal indokolta beismerő vallomására, hogy nem akart ellenkezésbe kerülni a nyomozókkal, rájuk hagyta amit mondtak, mivel tudta, hogy a bíróság előtt ügyis kiderül az igazság. A vádlott visszavont vallomása után semmi bizonyíték nem volt és az ügyész vádat is ejtett. Rtzes ellen megszünt az eljárás.

#### Szerkesztői üzenetek

**Dr. B. B. S.** Kétségtelenül sok helyes meglátás van értékes cikkében, azonban erről a témáról nemzeti szempontból nem lehet hírlapi vitába szállni, vagy ilyet kezdeményezni. A kéziratot kívánságra kivételesen visszajuttatjuk.

**HAJFESTES? DAUER? KOMMETIKA? Bizalommal keresse fel Debrecen legrégebbi szaküzletét. KOMAROMINE, Bika-bérláz, — telefon: 19-56.**

**Prága, mint a kommunista agitáció központja.** A Gazeta Polska című lengyel lap rámutat arra, hogy a Sztalin által hirdettet és az európai államok ellen irányuló komintern-offenzívában Csehszlovákia nagy szerepet kell hogy játsszék. A moszkvai tervek érdekében ugyanis a közép-európai és balkáni államok számára felállított komintern-központot már 1934-ben Prágában helyezték el. Ugyancsak Prágában székelnek Németország, Lengyelország, Ausztria, Magyarország és Románia kommunista szervezeteinek ügynökségei. Gottwaldnak, a csú kommunisták vezetőjének, a komintern ötödik titkárává való kinevezése Prágát úgyszólván „hivatalos helye” teszi, a Közép-Európát felforgató törekvések számára. A III. Internacionale eddigi delegáltjának székhelye Prágában volt s mint a szovjetorsz követtség egyik „munkatársa” szerepelt.

**Kivágtak két fát az István úton.** A városi kertészet feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az István úton két akácát kivágtott.

**Hölgytorna tanfolyam.** A jelentkezők szíves tudomására hozzuk, hogy a **dr. Harsányi Margit** és **Yulov Katalin** okl. testnevelő tanárok rendezésében tervezett zártköi **hölgytorna-tanfolyam** március 1-ével veszi kezdetét a Dóczy intézet modernül felszerelt tornacsarnokában. A még résztvenni kívánók szíveskedjenek meghívó iránti iró nyelket legkésőbb a hét folyamán ugyanott írásban, vagy személyesen bejelenteni.



**A színház heti műsora:**

Február 25-én, pénteken, bérletszűnetben: **Csók hivatal.**  
 Február 26-án szombaton délután filléres helyárrakkal: **Sárgapitykés közlegény.** — 26-án szombaton este prömierbérlet 20. számban: **Gázmérgezés a Domb uccában.**  
 Február 27-én, vasárnap délután rendez. helyárrakkal: **Gázmérgezés a Domb uccában.** — 27-én vasárnap este mérsékelt helyárrakkal: **Marica grófnő.**  
 Február 28-án, hétfőn a Szinpártoló Egyesület I. gála estje: **Gázmérgezés a Domb uccában.**  
 Március 1-én kedden A) bérlet 22. számban: **Gázmérgezés a Domb uccában.**  
 Március 2-án, szerdán B) bérlet 23. számban: **Gázmérgezés a Domb uccában.**  
 Március 3-án csütörtökön C) bérlet 22. számban: **Gázmérgezés a Domb uccában.**  
 Március 4-én, pénteken bérletszűnet **Gázmérgezés a Domb uccában.**

**Első ízben mutatják be az eszakiadás óta felvidéki író darabját magyar színpadon a „Gázmérgezés a Domb uccában” debreceni premierjén**

**Szerzők a darabjukról**

A Csokonai színház szombaton mutatja be „Gázmérgezés a Domb uccában” című 17 képes érdekes színpadi művet, melynek szerzői Ásguthy Erzsébet felvidéki író és Simor Miklós író, a „Nemzeti Ujság” munkatársa.  
 A szerzők így nyilatkoznak darabjukról:

— Témánkat a mai élet szinte követelően dobta elénk. Egyes emberek gyéni öröme, szenvedése és megtisztulása játszódik le előttünk, de a szándék az volt, hogy az ő sorsukon keresztül végre a színpadról, az élő szó erejével is hangot kapjon a mindnyájunk fájdalma és problémája.

— Egy késő éjszaka, ujságitró nyelven: „schluss”-ban érkező jelentéktelen, napihírnél többet alig érő soros esemény keletkezésével indul a darab, amely az egymásra következő képes sorozatában a világháborúig, vagy még sokkal előbbre veti vissza mindnyájunk sorsának árnyékait.

— Hogyan keletkezett a darab?  
 Erről, a háború után felnőtt magyar fiatalok sorsáról folyt a csendes déltáni beszélgetés, az egyik tragikus eset elmesélése követte a másikat és egyszerre észrevettük, hogy a belső, lelki motívumok feltűnően hasonlóak valamennyinél. Apa és fiu áll egymással szemben, de ami elválasztja őket, nem csak az életkor szakadéka, hanem a korszaké is, amely emberöltő alatt ilyen megrázkódtatásokon a történelem során egyszer sem ment keresztül. Keresni kezdtük az összefüggéseket és mire megtaláltuk, készen is állt előtűnk a darab.

— Első darabjuk?  
 — Második. Az első is együtt írtuk. Amennyire nem tudom megérteni, hogy regényt ketten írjanak, annyira, hiszem, hogy darabot, — amely ügyis kollektív munka: író, dramaturg, rendező, színész, díszlettervező, világosító, sugó, sőt: kellékek együttese — együtt kell írni.

Ezeket beszélte el közös darabjukról a két szerző, akik csütörtökön este érkeztek Debrecenbe. Első útjuk a Csokonai Színházba vezetett, ahol jól-rosszul tapasztalták a lázas készülődést, mely a **Gázmérgezés a Domb uccában** bemutatóját megelőzi.

**Ez a bemutató valóban esemény, hiszen a Felvidék megszállása óta első esetben kerül szlovenszkói írónak darabja magyar színpadra. Az egész szlovenszkói magyar irodalom nagy eseményként könyveli el a debreceni bemutatót s a Prágai Magyar Hírlap, valamint az egész felvidéki magyar sajtó, mint nagy művészeti eseményről emlékezik meg róla.**

— Egész Felvidéken imádkoznak a darab sikeréért — mondja mosolyogva Ásguthy Erzsébet, a feltűnően szép fiatal író, aki a kassai rádió egyik rendezője s állandó szerzője s Budapestben is számos hangjátékukat mutatta be a rádió, melyet Simor Miklóssal, a Nemzeti Ujság finom tollú publicistájával közösen írtak. Simor Miklós több nagyszerű regény szerzője s az idén jön ki egy monumentális regénye, mely egy olyan gyermekkor története, ahol a gyermek 13 év között éli férfikorát, a világháború alatt s mikor apja visszajön a frontról, az addig családfenntartó gyermek ismét visszazuhan a gyermekkorba. Ez a tragédiája, egyik világ a felnőttek nem fogadja be, másik a gyermeké pedig már kevés neki.

A kitűnő szerző ma részt vesz a próbán és most már Debrecenben maradnak az első előadásokra, melyre Budapestről és a Felvidékről számos ujságitró és színházi ember jön le. (?)

**A kecskeméti színház díszelőadása a Nemzeti Színház centennáriumán**

A kecskeméti Katona József színház, melynek igazgatója tudvalevőleg Kardoss Géza, a Katona József társasággal karöltve díszelőadás keretében ünnepli meg a Nemzeti Színház 100 éves fennállásának jubileumát.

A jubileumi díszelőadás *Babay József* poétikus mesejátéka, a „Csodafülkő” kerül színpadra Pálnak, a Nemzeti Színház kiváló művészeinek vendégjátékával. Az előadás előtt pedig dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója mond ünnepi beszédet.

**A színházi iroda hírei:**  
 Ma pénteken mérsékelt helyárrakkal:

**Csók hivatal**  
 Szombaton délután filléres helyárrakkal:

**Sárgapitykés közlegény**  
 Szombattól sorozatos előadásban, a szerzők jelenlétében

**ÖSBEMUTATÓ !!!**  
 ÁSGUTHY Erzsébet erdélyi író és SIMOR Miklós megragadó szenzációs irodalmi műve:

**Gázmérgezés a Domb uccában**  
 parádés szereposztásban u. m. Halasy Mariskával, Somlay Juliával, Sivó Mária, Nagy Erzsébet, Csabai Rózsival, Kőmivessel, Ladányival, Mányalval, Sárkány és Kamarással a főszerepekben, valamint az egész prózai együttessel: Rendező: **Horváth Árpád.** Kísérőzenét összeállította és vezényel: **Virágh Elemér.** Szavalkókrust betanította: Kamarás Gyula.

Vasárnap este mérsékelt helyárrakkal:

**Marica grófnő**  
 Hétfőn, 28-án:  
**A Szinpártoló Egyesület I. Gála-estje**



**A DEBRECZENI sport hírszolgálat jelentései:**

**A Boeskaik esütörtökön** két csapat ellen is tartott edzőmérkőzést. — A DEAC ellen kétszer harminc percig játszott s győzött 10 : 2 arányban. Hat gólt Finta lőtt, a többiit Markos, Palotás, Takács, Hajdú. A DEAC két gólját Tóth és Baglyos. Majd a Villanygyár ellen játszott 30 percig a Boeskaik és a Villanygyár nyert 1 : 0 arányban. Vékony lőtte a gólt szabadrugásból.

**A Boeskaik vegyes benyomást** keltett, inkább rossz volt, mint jó. De ez talán jó kabala, legutóbb edzésen volt jó a Boeskaik és a Ferencváros ellen játszott csapnivalóan, hátha most fordítva lesz.

**Teleki nem volt itt,** Bikfalvy pihent, mert húzódása van, csak futott. Elek volt a hátvéd, Kertes védett és elemeget Palotás játszott.

**A vasárnapi Szeged elleni csapat** a következő: Kertes, Bikfalvy, Janzso, Orosz, Boross, Belesik, Markos, Palotás, Finta, Takács, Hajdú. Tartaléknak Elek áll készenlétben, ha esetleg Bikfalvy nem tudna játszani, akkor Elek, illetve Palotás a hátvéd és Elek jobbösszekötő.

**Szeged is nagyban készül** a Boeskaik ellen. A következő csapat áll ki Debrecenben: Pálkás, Szojka, Szeben, Varga, Gyarmati, Bertók, Bárkányi, Seper, Harangozó, Bognár, Nagy. Jó védelem, jó fedezettség, két jó szélső, kemény veszélyes együttes. A Ferencvárost Pesten simán verte.

**A Szeged hátvédje Szojka** jeles előmeneteli joghallgató. Most Állami ösztöndíjat is kapott, 200 pengőt kap, mint futballista és eddig 2500 pengőt

**Városi hirdetmények**  
 HIRDETMEYNY  
 A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. Belügyminiszter Ur 77.685—1922. sz. rendelete alapján a dr. gróf Semsey László balmazújvárosi uradalma engedélyt nyert arra, hogy Balmazújváros község határában levő vadászterületén a kártékony és ragadozó állatokat phosphoros mérreggel pusztíthassa.

Az engedély érvénye 1938. évi december hó 31-ig tart.  
 Debrecen, 1938 február hó 19-én.  
 Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

4249/1938. C. szám.  
 HIRDETMEYNY  
 A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a VI. és VII. állategészségügyi kerületben veszett-ségre gyanús eb garázdálkodott és ennek folytán a veszett-szerű állati betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg. Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről szóló 1928: XIX. t.-c. 52—55. §-ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932 F. M. sz. rendelet 321. és következő paragrafusainban foglalt rendelkezések alapján a VI. és VIII. állategészségügyi körzet egész területére f. évt február hó 16-tól 1938 május hó 17-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlat rendellettett el. A VI. és VII. kerület területén az ebzárlat hatálya kiterjed Haláp, Nagycsere, Bánk, Pac, Fancsika és Pallag egész területére.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb mezkötte, vagy elkerített zárt helyen olyan módon tartandó, hogy más kutyával, vagy macskával ne érintkezhesen és emberben vagy állatban kárt ne tehessen.

A zárlat alá helyezett területről kutyát, vagy macskát csak a városi állatorvos vizsgálata után a városi elsőfokú közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni. Kötelesek az állattulajdonosok és birtokosok ebeik és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden változást a hatóságnak bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és macskák elfogatnak és azok tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamatba fogja tenni.  
 Debrecen, 1938 február hó 16.  
 Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

tett a takarékbán. Kíváncsian várjuk, a pályán is jelesen vizsgálják-e.  
**A Boeskaik—Szeged mérkőzés** játékvezetője Rubint lesz, két debreceni partjelzővel. A többi mérkőzés játékvezetője: Ferencváros—Szürketaxi: Gombos. Hungária—Nemzeti: Hertzka. Phöbus—Kispest: Szigeti. Török-vés—Budafok: Gerő. Győri ETO—Elektromos: Klein. Budai—Ujpest, ez már szombaton lesz: Bán.

**Hírek a Boeskaik köréből:** Sokan jobbösszekötőben szeretnék látni Telekit, Palotás helyett. Kérdés beválna-e. Nadas-Neumann, a Boeskaik egyik tartalék hátvédje íránt a Nemzeti érdeklődik. Hatszáz pengőt ígér érte. El kell adni. Uj centerhalfjelölt Nagy, a pesti amatőr Ganz-ból. Tehetségesnek mondják.

**Hevessi,** a Boeskaik volt jobb szélsője a Tokodhoz megy. Ott játszik majd a Bodonyival együtt. Állást is kapott. Áprilisban igazolható.

**A Keleti Játékvezetők,** a Keleti Labdarúgók Alszövetsége támogatása mellett szabálymagyarozó előadást tart a játékosok számára. Az első ilyen előadás a debreceni egyesületek játékosai számára ma pénteken este 7 órakor lesz és nem a villanygyár helyiségében, hanem a KLASZ tanteremben, Ferenc József út 41. I. em. 8. ajtó. Az érdekes előadást érdemes meghallgatni.

**A Diósgyőri VTK** tegnap Pesten játszott a Ferencváros ellen edzőmérkőzést. Csak 4 : 3 arányban kapott ki a DVTK. Teleki ott volt a DVTK-val és nem a Boeskaik edzésén.

**A Boeskaik edzésén** Janzso is húzódaást kapott és így vasárnapi játékra képes.  
**A P. MÁV ellen készülő** Textil pénteken este 8 órakor szakosztályi ülést tart a Frohnerben.

orvos vizsgálata után a városi elsőfokú közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni. Kötelesek az állattulajdonosok és birtokosok ebeik és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden változást a hatóságnak bejelenteni.

**KÖZ-  
GAZDASÁG**

**TERMÉNYTÖZSDE.**  
 A készáruiparban 5 fillérel csökkent a búza ára. A tengeri ára 5—10 fillérel emelkedett. A többi terményárak változatlanok maradtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.40—20.75, 78 kg 20.70—21.05, 79 kg 20.95—21.25, 80 kilós 21.10—21.35. — Felsőtisza: 77 kg 20.40—20.55, 78 kg 20.70—21.05, 79 kg 20.95—21.25, 80 kg 21.10—21.35 rozs pestvidéki 18.60—18.70, rozs más származású 18.65—18.80, takarmányárpa elsőrendű 16.00—16.75, középminőségű 15.00—15.50, sörárpa kiváló 20.00—21.00, prima 18.50—19.50, sörárpa 17.25—18.50 zab elsőrendű 16.40 16.40, középminőségű 16.00—16.10, tengeri tiszántúli 12.60—12.70, más 12.45—12.55, korpa 12.55—12.70, 800 liszt 14.50—15.00 P mzsánként.

**SERTÉSVÁSAR.**  
 A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3430 darab sertést. Az állományból angol hússertés 202 db, előző napi maradvány 20 darab. — Az irányzat változatlan. Árak: I. uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón feül 110—112 fillér, I. szedett 104—105 fillér, III. súlyú 95—99 fillér, exportzsír márkázott 162 fillér kilónként.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

1 drb finom pipere-  
szappan 20 fill.  
10. sósorszesz 28 fill.  
1 kg sargaborsó 36 fill.  
1 kg jencsejörítovo 36 fill.  
**a FISCHER Boltban**  
Teloki u. 73.

**Fűszerkereskedők,  
kocsmárosok és  
cukrászok figyelmébe!**  
A tisztifőorvosi rendel-  
kezésekkel kapcsolato-  
san kifüggesztendő  
táblák kaphatók ki-  
adóhivatalunk pénz-  
táránál, darabonként  
12 fillérért. vv

**KAPITOK**  
kiadóhivatalunk pénz-  
táránál az alábbi kész-  
nyomatványok, dara-  
bonként 10 fillérért:  
Pince kiadó. —  
hold föld eladó  
Raktárhelyiség kiadó  
Ez a ház eladó.  
Kiadó lakás: 1 2 3 4  
6 szobások lakások.

## Alkalmazást nyer férfi

**Kereskedelmi**  
iskolát végzett fiatal-  
embert néhány évi gya-  
korlattal keres nagy-  
obb vállalat belépés-  
re. Ajánlatot „Leiki-  
ismeretes” jelígre a  
Turay-trafikba kérünk.  
576

**Fodrászsegédet**  
kíséjtelnek felvesz  
Huszti fodrászat, Sám-  
soni út 69. sz. 577

**Gyermektelen**  
házmestert keresek, kis  
nyugdíjast, virágos ker-  
tészethez értőt, Mester  
utca 29. szám. 581

**Egy jó munkás**  
fiatal fodrászsegéd fel-  
vétetik, Miklós utca 7.  
Rozs. 582

**Kifutót**  
keresek, saját kerék-  
párral, azonnalra. Cim a  
kiadóban. 567

## Alkalmazást nyer nő

**Jó munkás**  
hölgyfodrászkisasszony  
vagy férfi felvétetik,  
Ajtó utca 26. 563

**Egy jó munkás**  
fodrásznő, aki manikű-  
röz is, azonnali belé-  
pésre fölvesz Guttmán  
fodrász, Nyíregyháza.  
Ugyanott egy jó mani-  
kűrös leány azonnali  
belépésre szintén al-  
kalmazást nyer. 507

## Háztartási alkalmazott

**Mindenesleány**  
kifogástalan bizonyít-  
ványokkal, úriházhöz  
kerestetik. Jelenkezés  
kizárólag a délelőtti  
órákban, Nemzeti Bank  
palota, III. emelet, har-  
madik ajtószám alatt.  
346 vv.

**Jól főző**  
mindenest hosszú bizo-  
nyítvánnyal és bejáró  
takarítónőt felveszek.  
Batthyány utca 17-19  
félemezlet 4. 583

**Megbízható**  
jobb lányt keresek, kis  
gyermekhez. Ugyanott  
bejárónő délelőtti fel-  
vétetik, Keményné, —  
Arany János utca 54.  
575

**Szakácsné**  
felvétetik elsejére, je-  
lentkezhet bármely idő  
szakban, Hunyadi utca  
16. szám. 564

## Alkalmazást keres nő

**Állást**  
vállalna jobb napokat  
látott úrnő, ápolónő,  
társalkodónő, felolva-  
sónő, háztartásnő ál-  
lásra vidékre is öröm-  
mel elmenne. Szíves  
megkeresést „Jelny-  
telen” jelígre a kiadó-  
ba kérek. 1006

## Ajánlat

**Király kávé**  
kítűnök, Aromás, za-  
matos kávé Király üz-  
letében a vevő előtt por-  
kölök. Dégenfeld tér 11.  
933. 4. 5

**Fáy-arckrémes**  
tégelyeket visszavesz  
Grósz Nagy Ferenc  
Aranyegyszarvú gyógy-  
szertára, színház mel-  
lett. 199 11. 30

**FÜSZERKERES-  
KEDŐK, KOCSMÁRO-  
SOK ÉS CUKRÁSZOK**  
figyelmébe!  
A tisztifőorvosi rende-  
lésekkel kapcsolato-  
san kifüggesztendő  
táblák kaphatók ki-  
adóhivatalunk pénz-  
táránál, darabonként 12 fill-  
lért. vv

**Varrógép-  
köleszés, vétel, csere,  
eladás. Minden varró-  
géphez alkatrész kap-  
ható. Javítások jótállás-  
sal, Eisenberger, Csapo  
utca 101, szám. 125+**

**Estélyi,**  
vagy délutáni ruhát öt  
pengőért készít az „Elit  
szalon”, József kir. her-  
ceg utca 14. 1350 2. 13

## Teljes ellátás

**Kellemes lakás**  
finom koszt a Hungaria  
penzióban, **szobák na-  
pokra és hónapszámra.**  
Ferenc József út 59. sz.  
telefon: 23-39. szám.  
949 10. 1

## Élelmiszer ital

**Fajalma,**  
hibás, igen olcsón, —  
egész nap, Piac utca 44  
pincében. 1560 3. 4

## Oktatás

**Német és francia**  
tanítást, iskolai korre-  
petálást vállalok, igen  
jutányosan. Megkere-  
sést „Bejáró nevelőnő”  
jelígre a kiadóba. Sz.  
574

## Társ

**Régi**  
bevezetett jönevű cég,  
pénzes esendes társat  
keres. Cim kiadóban.  
574

## PIACI ÁRAK

**ELŐBAROMFI ÁRAK:**  
Pulyka k. kg 1.10—1.30 Tyúk párja 4.20—6.50  
Liba k. kg 1.20—1.40 Jérec párja 3.00—3.80  
Kaesa k. kg 1.15—1.30 Csirke párja 1.40—2.90  
Kappan és tyúk Tojás drb 0.06—0.07  
kilója 1.10—1.20 Tojás kilója 1.50—1.60

**GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:**  
Alma kilója 0.80—1.10 Citrom drb 0.06—0.08  
Apró alma 0.40—0.65 Narancs és mandarin  
Dió kilója 0.65—0.70 kilója 0.66—0.88  
Dióbél kilója 2.20—2.40

**KONYHAKERTI VELEMÉNYEK ÁRAI:**  
Vereshagyma Retek drb 0.02—0.08  
kilója 0.18—0.20 Sárgarépa kg 0.18—0.22  
Kokhagyma kilója Szarazbab 0.22—0.26  
0.30—0.40 Czékla kilója 0.12—0.18  
Burgonya: Torma kilója 0.40—0.50  
rózsa kilója 0.08—0.10 Zeller drb 0.03—0.08  
vegyes kilója 0.05—0.07 Spenót és sóska esom.  
Fejeskáposzta 0.50—0.60 0.08—0.10  
Kelkáposzta 0.68—0.25 Saláta fejje 0.02—0.03  
Savanyúkáposzta Zöldhagyma es 0.04—0.6  
kilója 0.35—0.40 Gomba kg 1.60—2.00  
Petrezselyem kilója Galambbogyó  
0.40—0.50 esoméja 0.08—0.10

**KENYÉRÁRAK:**  
Búzaliszt 00-ás kg 0.38 Búza dara kilója 0.44  
Búzaliszt 0-ás kg 0.37 Rozsliszt kilója 0.32  
Búzaliszt 2-6s kg 0.35 Korpá kilója 0.13 fillér.  
Búzaliszt 4-es kg 0.32

**LISZT ÁRAK:**  
Búzaliszt 00-ás kg 0.37 Búza dara kilója 0.44  
Búzaliszt 0-ás kg 0.36 Rozsliszt kilója 0.30  
Búzaliszt 2-6s kg 0.34 Kórna kilója 0.13 fillér.  
Búzaliszt 4-es kg 0.32

## Kereslet

**Házat vennék**  
havi részlet fizetésre.  
Legalább háromszobás,  
fürdőszobás kis csatádi  
ház érdekel, nem távol  
a város központjától. —  
Ajánlatokat levélben  
részletes leírással a ki-  
adóba kérek „Kereske-  
dő” jelígre. 313

## Tüzelő anyagok

**Borsodi**  
szén 2.60, aprított fa  
4.20, Likalit faszénkoc-  
ka leszállított árban  
Kaufmannál, Csapo 29  
Telefon: 14-17. szám.  
964 2. 23

## Bútor

**Fazonhálók**  
rekamiék, ebédlők, s  
irodaberendezések, sez-  
lonok, mindenféle bu-  
torok vétele, eladása,  
Dégenfeld tér 6.  
1587 3. 5

**Mahagóni**  
ebédlő, rádió, csillárok  
s egyéb bútorok eladók.  
József kir. herceg utca  
75. szám. 542

**Eladó**  
szép hálószoba bútor.  
Honti utca 4. B. szám  
és Luther utca 45. 573

## Autó, motor kerékpár

**Autógumit,**  
legelőszobában javít és  
futóz Vágó, Erzsébet út  
115 szám. 1095 2. 25

## Átadó üzlet vendéglő

**Termelői**  
borpince átadó. Cim a  
kiadóban. 559

## Kiadó lakás háromszobás

**Háromszobás**  
uccai fürdősz. lakás ki-  
adó. Mester utca 29.  
578

**Három szoba,**  
konyha, pince, raktár-  
helyiség azonnal kiadó.  
Csokonai utca 37. 560

## Kiadó lakás nagyobb

**Simonyi út 4. számú**  
házban négyszobás, s  
minden mellékkelével  
felszerelt I. emeleti la-  
kás május elsejétől ki-  
adó. Megtekinthető dél-  
előtt 11—1 óráig, dél-  
után 5—6 óráig. 471

**Négyszobás**  
fürdőszobás, erkélyes  
szép úrilakás kiadó má-  
jusra. Fűvészkert utca  
14. szám. 572

## Butorozott szoba

**Uccai**  
butorozott szoba, egy-  
két személynek kiadó.  
Pacsirta utca 49.  
360 vv.

**Kapualatti**  
különbéjarrattal uccai  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Török Bá-  
lint utca 3. 571

**Különbejárható**  
uccai butorozott szoba,  
azonnal kiadó. Monti-  
ezredes utca 17. 566

## Elveszett

**Egy fehér**  
kores puli az István  
úton elveszett. Megtalá-  
lója vagy nyomraveze-  
tője illő jutalomban ré-  
szesül. István út 34. sz.  
558

**Legfinomabb**  
gyümölcsös és szilvalek-  
vár 1.20 tíz különál 1.10  
viszonteladónak ol-  
csóbban, a Déligyü-  
mölcs csarnokban. Piac  
utca 7. szám.

## Vegyes

**Grafológusnő,**  
mult, jelen, jövőről fel-  
világosít. Tanácsot ad.  
Széchenyi utca 43. 465

**Hajdúszoboszlón**  
a strand mellett levő  
üzletben cukrásznak  
fagyalt kimérésre  
helyet adok, Marx. 570

**Párisi grafológusnő**  
tájékoztatót nyújt min-  
den ügyében. Eisejég  
Baltazár Dezső utca 10  
569

## Ingóság eladás

**Portálék,**  
vasrolók, cserépkály-  
bák, vaskályhák, WC,  
tégla, cserép, fa. épület  
bontásból, Piac utca 40.  
1874 2. 25.

**Használt**  
juhászbunda eladó. —  
Mester utca 29. 579

**Használt**  
átmeneti kabát eladó.  
Werbczy utca 6. szám  
jobbra. 568

**Eladó**  
perzsa mintájú szőnyeg  
250—300. Gáz kávé-  
pörkölő felkötés, Hat-  
van utca 54. 558

## Gazdasági eszközök

**Kétszáz**  
tojásos keltetőgép el-  
adó. Mester utca 29.  
580

## Földbérlet

**Bérletet**  
keresek 80—150 kg-ig  
terjedő október 1-re.  
Ajánlatokat „Jó bérlet”  
jelígre a kiadóba ké-  
rem leadni. 1006 vv

## Eladó föld

**Széchenyi utca 83.**  
alatt 300 négyszögöl  
gyümölcsös eladó. —  
Ugyanott löszormatrac  
tornyos sparherd, ruha  
facsarógép is. 557

**Felelős szerkesztő:**  
**PÁLFY JÓZSEF.**  
Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt. kiadása.